
BIBLIOGRAFIA DE HISTORIA DE AMERICA
(1937. 1939) *

GENERAL

ALTAMIRA RAFAEL-Técnica de investigación en Ía historia
del derecho indiano. México, José Porrúa e Hijos, 1939, 196 pp.,
18 X 12 cms.

(Sumario: Prelíminar.s--Observaclones generales sobre las fuentes escritas.-La legls­
lacic/11.-Fuentes para completar los documentos legales comprendidos en códigos y en
compilaciones públicas y privadas.-Fue11tes impresas=-Fuenses ma11uscritas.-El derecho
no legislativo.-Las trasgresiones juridicas.-Fuentcs de los hechos circundantes del
derecho positivo.-Los hechos no jurídicos productivos de normas de derecho.-Las
colecciones de documentos y ia. investigación histórica.-Ejemplos de análisis y compa­
raciones de documentos.-Ejemplos tocantes a elementos jurídicos no preceptivos y a
los que pudiendo llegar a serlo, no han adoptado esa forma en determinado ciclo de
legislación.-Las fuentes indirectas de la historia jurídica indiana.-La investigación
constructiva.)

BELTRÁN, Osear R.-Manual de historia de la literatura hispa­
no-americana. Buenos Aires, Editor: M. Tato, 19 3 8, 400 pp.

BOLíVAR, Simón.-Proclamas y discursos del Libertador, man­
dados publicar por el Gobierno de Venezuela, presidido por el general
Eleazar López C.Ontreras; corregidos conforme a los originales (por
Vicente Lecuna) con la colaboración de la señorita Esther Barret de
Nazaris, y bajo la inspección de Monseñor Nicolás E. Navarro y del
Dr. Cristóbal L. Mendoza. Caracas, Lit. y Tip. del Comercio, 1939,
4 5 5 pp., láminas, retratos, facsímiles, 24 cms.

BOLTON, Herbert Eugene.-Wider horizons of American his­
tory. New York, D. Appleton-Century Company, 1939, XV-191 pp.,
21.5 cms. (The Appleton-Century Historical Essays, W. E. Lingel­
bach, editor.)

(Sun,ario: The epic of great America.-Defensivc Spanish expansión and lhe sig­
nificancc of the borderlands.-The mission as a frontier institution in the Spanísh­
American colonies.-Thc Black robes of New Spain.)

CARBONELL, Diego.-C.Omentarios y criticas, 1938. La Paz,
Bolivia, Escuela Tip. Salesiana, 1939, 260 pp., 18.4 X 13.2 cms.

t'J La parte relativa a Argentina la ha preparado el señor José Torre Revello.
¡,;¡ resto es trabajo del señor Rafael Heliodoro Valle.
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(S1'tnario: Observaciones pertinentes.-La psicologia de Bolívar, según R. Blanco
Fombona.i-=La herencia de Bolívar, según R. Blanco Fombona.-Una conferencia. de
Eloy G. González.-EI segundo milagro del Atica. en Am~rica.-EI canónigo chileno,
según D. Arias Argáez.-EI indice del Canônigc.c-Díscurso del senador Sílvio Villega.a.­
Puntos de vista.-EI libro de Porras Troconis y el prefacio de José Santiago Rodriguez.­
Ideal polltico del Libcrtador.-La carta de Carabuya.-La psicología del general San·
tander.-El "Diarío de Bucaramanga"; de Monseñor Navarro.-El patriotismo vociferan­
tc.-Orlgenes de la vociferación patriótica.-Los exclusivismos de Arocha Morcno.-Lo•
disparates de Tavera Acosta.e-E¡ general Piar, era o no un braganza ?-Acerca de
D. Tulio el admirable.-Sobre el llanero Páez.-EI centauro dé los llanos.-La "Vene·
zuela heroica", de Eduardo Blanco.-EI criterio opuesto al mito.-La visión telescópica
de Felipe Larrazábal.-EI providencialismo de Felipe Larrazábal.s--En el "Sacrum Mon­
tem".-EI providencialista de Pasto.-Sañudo contra Bolívar el Libcrtador.-La doctrina
sobre el Padre de la Patria.-Apreciaciones sobre la. obra de José Enrique Rodó.-EI
vacuo y peligroso romanticismo, según Ventura Garcia Calderón.-lnfluencias: de Va·
llenilla Lanz a Francisco Garcia Calderón.-EI heredero de José Enrique Rodó.-El
"Imperator".-EI "Super-hombre''.-"Americanismo paradójico".-EI abate de Pradt, SC·

gún el Dr. Warden. -El escritor Carlos Pereyra.-EI "Diario de Bruselas".-Un prólogo
del Dr. Max Grillo.-Acerca del Mariscal Solano López.-Comentarios de Biliken.-Boll­
var ante la adversidad y ante la Historia.-El dcterminismo.-La. vigilancia. sigilosa sobre
"Cesarismo democrático". -La Juventud de Simón Bolívar, según Cova Maza.)

-Reparos a "El santo de la espada". (Conferencia leída en el
Círculo Militar, bajo los auspicios del Pen Club. La Paz, Bolivia, Imp.
Artística, Sues. de A. H. Otero, 1939, 88 pp., 19 X 14 cms.

(Sumario: Reparos a "El Santo de la Espada" (San Martin, por Ricardo Rojas):
El autor y el libro.-La cuna y la infancia.-En España se acogió a la sugestión mi­
randina.-La voz del "Daimón" .-En las costas peruanas.-Las conferencias de Guaya­
quil.-El taciturno y la grandeza del Libertador.-La emancipación Alto-peruana.)

CARNEY Jr., James J.-Early Spanish imperialism. Reprinted
from "The Hispanic American Historical Review", Vol. XIX, N9 2,
May, 1939, pp. 138-146.

COLÓN, Cristóbal.-Carta de ... en que da cuenta del descu­
brimiento de América. Edición facsimilar del texto latino publicado
en Roma en 1493, con la traducción castellana. México, Imprenta
Universitaria, 1939, 32-16 pp., 17.5 X 11.5 cms. (Universidad Na­
cional Autónoma de México. Instituto de Investigaciones Estéticas.
Día de la Raza, 12 de octubre de 1939.)

COTTERILL, Robert Spencer.-A short history of the Ameri­
cas. New York, Prentice-Hall, 1939, XV-459 pp., mapas, 23.5 cms.
(Prentice-Hall History series; Carl Wittke, editor.)

CHAMBERLAIN, Robert S.-The concept of the señor natural
as revealed by Castilian law and administrative documents. Reprint­
ed from "The Hispanic American Historical Revicw", Vol. XIX, N9

2., May 1939, pp. 130-137.

DARNET DE FERREYRA, Ana Julia.-Historia de la litera­
tura americana y argentina, con antología. Buenos Aires, Editor:
Angel Estrada y Cía., 1938, 2 vols., 1,648 pp.

FISHER, Lillian E.-Minutes of the conference on Latin Amer­
ican History of the American Historical Association, held in Chicago,
December 28, 1938. Reprinted from "The Hispanic American His-
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torical Review", Vol. XIX, N~ 2, May, 1939, pp. 218-223, 25.4 X
17 cms.

GARCÍA, R. V., CROATTO, L. C., y MARTÍN, A. A.-Histo­
ria de la música latino-americana. Buenos Aires, Editor: Calixto Per­
lado, 19 3 8, 240 pp.

GÓMEZ, Hernán Félix.-Historia colonial americana y argenti­
na. Texto de acuerdo con el programa del tercer año de la enseñanza
media. Buenos Aires, Editor: A. Kapelusz y Cía., 193 8, 480 pp.

GRIFFIN, Grace Gardner, y LOURAINE, Dorothy M.-Writ­
ings of American History 19 3 5. A bibliography of books and arti­
eles on United States and Canadian History published during the year
1935, with some memoranda on other portations of America. Wash­
ington, Government Printing Office, 1939, XXXIl-563 pp., 23.1 X
1 5 cms. (Annual Report of the American Historical Association, for
the year 1935. Vol. II. 74th Congress, 1st. Session. House doeu­
ment N9 323, Vol. 2.)

(Esta excelente bibliografia contiene 4792 cédulas.)

(SMmario: Generalities.-America in General.-United States.-Biography.-Gene­
alogy.-Military and naval history.-Politics, government and law.-British Arnerica.­
Latin America.-Pacific Islands.)

GRISMER, Dr. Raymond.-Indice de doce mil autores hispano­
americanos. Una guía a la literatura de la América Española. Nueva
York, H. W. Wilson Cía., 1939, XVl-150 pp., 25.2 X 16 cms. (To­
mo 19 de la IIP Serie de las publicaciones de la Asociación Inter­
Americana Bibliográfica y Bibliotecaria.)

(Es un trabajo muy útil para la historia literaria de América.)

HARING, Prof. Clarence H.-Comercio y navegacion entre Es­
paña y las Indias en la época de los Habsburgos. Versión española re­
visada por Ernma Salinas. México, Fondo de Cultura Económica,
Cooperativa "Artes Gráficas Comerciales", S. C. L., 1939, XXVl-462
pp., 22.8 X 16.5 cms.

(Indice general.-Prefacio.-Bibliografía.-Primera Parte. Capitulo !.-El monopolio
de Sevilla.-Capítulo JI.-La Casa de Contratación.-Cap.¡:-ulo III.-Organización vs,
eficacia.-Capitulo IV.-Rcgistros y aduanas.-Capítulo V.-La emigración y el intruso
extranjero.-Capitulo V!.-El monopolio espaiiol.-Capi11tlo FII.--Los metales preciosos.­
Capítulo VIII.-EI Istmo de Panamá.-Parte Segunda.-Capílu!o IX.-Galeones y flotas.
-Capítulo X.-Corsarios luteranos.-Capítulo XI.-Naos y navegantes (!).-Capitulo
XII.-Naos y navegantes (II).-Apéndiccs.-I. La Casa Lonja.-II.-Libro de situados,
o salarios y pensiones pagados de los fondos de la Casa de Contratación.-III.-Averia
recaudada sobre los cargamentos de las flotas de Indias, 1537-61.-Tasa de la avería
pagada por los artículos importados de las Indias, 1557-64.-IV.-Ingresos de la tesorería
de la Casa de Contratación, 1503-90.-V.-Remesas de metales preciosos de Nueva Espa­
lía, 1522-1601.-VI.-Quinto real de la plata sacada de Potosi, ISS&-1640.-VII.-Avalúo en
maravedíes de los tesoros reales conducidos en las principales flotas que regresaron de
Indias entre 1538 y 1556.-VIII.-Naos de registro entre España y las Indias, 1504-55.­
IX.-Salarios que se pagaban en las naos de la navegación indiana, siglo XVI.-Tarifa
de salarios mensuales en un galeón de SOO toneladas perteneciente a la armada real.
¿Siglo XVII?-X.-Ordenanzas del consulado de Sevilla, relativas al seguro marltimo.­
Indice General-Indice a.nalltico.)

HARTMANN, Hans \V.-Recent German books relating to His-
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panic America. Reprinted from "The Hispanic American Historical
Review", Vol. XIX, N'' 2, May 1939 pp. 226-230.

HENRíQUEZ UREÑA, Pedro.-Para la historia de los indige­
nismos. Papa y batata. El enigma del aje. Boniato, caribe, palabras
anrillanas, Buenos Aires, Imp. de la Universidad, 1938, 23.5 X 15.5
cms. (Biblioteca de Dialectología Hispanoamericana, Director: Ama­
do Alonso, Añejo IIl. Facultad de Filosofía y Letras de la Universi­
dad de Buenos Aires, Instituto de Filología.)

JONES, Tom B.-An introduction to Hispanic American his-.
tory. Illustrated by photographs and maps. Nueva York, Harper &
Brothers, XII-577 pp., láms., mapas, diagrs., 22 cms., (Harper's His­
torical Series.)

LEWIS, Ethel.-The romance of textiles; rhe story of design in
weaving. Nueva York, The MacMillan Company, 1938, Xll-377 pp.,
40 láminas, 21. 5 cms.

LUDWIG, Emil.-Bolívar y Napoleón. Santiago de Chile, Edi­
ciones Ercilla, 1939, 63 pp., 18 crns, (Colección Contemporáneos).

(Es la conferencia sustentada por Ludwig el 12 de mayo de 1939 en el Teatro
Municipal de Caracas.)

MANNING, William R. - Diplomatic correspondence of the
United States: Inter-American affairs, 1831-1860, selected and ar­
ranged by ... Vol. XI. Spain; documents 5033-5678. Washington,
Carnegie Endowment for International Peace, 1939, 1017 pp., 25 cms.

MORISON, Samuel Elliot.-The second voyage of Christopher
Columbus from Cadiz to Hispaniola and the discovery of the Lesser
Antilles. Oxford, Thc Clarendon Press, 1939, 112 pp., mapas, 19.5
cms.

NEASHAM, V. Aubrey.-Spain's emigrants to the New World.
Reprinted from "The Hispanic American Historical Review", Vol.
XIX, N9 2, May 1939, pp. 147-160.

PORTELL VILÁ, Prof. Herminio.-Bolí var y el panamerica­
nismo. (Discurso en el homenaje a Venezuela, el 14 de abril de 1939).
La Habana, P. Fcrnández y Cía., S. en C., 18 pp., 23 X 15.2 cms.
(Sociedad Colombista Panamericana. Día de las Américas, 1939).

SQUIER, Ephraim George.-A collection of books, by ... ; his
own copies with some recently acquired additions and a few books
byothers. Edited by Frank Squier, Nueva York, 1939, 44 pp., 29 cms.

(Squier fué viajero, arqueólogo, diplomático, historiador y anticuario de primer
orden durante el siglo pasado. Su actuación en Centro-América y sus numerosas obras
y monografias le dan derecho a una actualidad permanente.)

TORO, Josefina del.-A bibliography of the collectivc biography
of Spanish Amcrica. Río Piedras, Puerto Rico, published by the Uni­
vcrsity (of Puerto Rico), 1938, VIII-140 pp., 23.5 cms. (The Univer­
sity of Puerto Rico B11/lcti11, Series, IX, Nº 1, September, 1938.)

Derechos Reservados
Citar fuente - Instituto Panamericano de Geografía e Historia

.:H



BIBLIOGRAFIA DE HISTORIA DE AMERICA

TORRES-RÍOSECO, Arturo.-La novela en la América hispana.
Berkeley, Cal., University of California Press, 1939, VII-159-256 pp.,
23.5 eros. (University of California Publications in Modern Philology.
Vol. 21, N9 2.)

ARGENTINA

ABEILLE, Luciano.-Etapas de la vida medical del doctor Juan
Madera, prócer de mayo, Primer Cirujano del Ejército Auxiliador del
Alto Perú, Primer profesor de Materia Médica de la Facultad de Me­
dicina, Primer administrador de la Vacuna, etc., Buenos Aires, 1939,
413, 7 pp.

(Sumario: Introducción. - Primera etapa.-Segunda etapa.-Tercera etapa. - Cuarta
etapa.-Quinta etapa.-Sexta etapa.-Sfptima etapa.-Octava etapa.-Homenajes a su me­
morla.-Concluslón.)

ACUÑA, Angel.-Ensayos (3? serie), Buenos Aires, 1939, 212 pp.
("Esta tercera serie de Ensayos, -dice el autor en el prólogo- presenta un conjun­

to más complejo que los anteriores: crítica literaria, de filosofia politica y social, de
psicologia, de historia, semblanzas y oraciones". Entre dichos ensayos, sefialamos los
que siguen, relacionados con los estudios históricos: Ferré y Paz después de Caa-C..a!Ú;
El gtneral Pas a través de sus "Memorias póstumas"; y Mitre político.

ARRIETA, Rafael Alberto.-Florencio Balcarce, 1818-1839, Evo­
cación biográfica del estudiante poeta que vivió en la intimidad del
general San Martín, y edición comentada de su obra, Buenos Aires,
1939, 238, 2 pp.

(Sumario: Prcfacio.-Vida y obra de Florencia Balcarce.-Las poesías de Florencia
Balcarce.-Otras páginas de Florencio B'alcarce.-Apéndice.-El homenaje lirico.)

Biblioteca de la ACADEMIA NACIONAL DE LA HISTORIA,
tomo XVIII, El Argos de Buenos Aires, 1823, Reproducción facsimi­
lar dirigida por los señores ANTONIO DELLEPIANE, MARIANO
DE VEDIA Y MITRE y ROMULO ZABALA y prologado por el
señor ARTURO CAPDEVILA, Buenos Aires, 1939, XVIII, (4), 430,
(4) PP·

(El presente volumen, corresponde al tercero de la serie de El Argos de Buenos
A ires publicado en reimpresión facsimilar por la Academia y corresponde al tomo 2•
de la edición originaria, contiene los números 1 a 105 del año 1823. El prólogo del
académico señor Capdevila, se insertó en el volumen primero, tirado en 1931.)

BRAUN MENENDEZ, Armando. - Pequeña historia fueguina,
Buenos Aires, 19 3 9, 31 5, 5 pp.

(Sumario: Noticia preliminar.-Introducción a la Tierra del Fuego.-Actividad de
los misioneros en la Tierra del Fuego.-La quimera del oro (Del vellocino al vellón).­
Julio Popper, el dictador fueguino.-EI astillero en la tempestad.-La división expedicio­
naria al Atlántico Sur (1884).-Anexo: Notas y documentos; Bibliografia; y Mapa de la
Tierra del Fuego.)
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BUCICH ESCOBAR, Ismael. - Breve reseña de la fundación e
instalación del Museo Histórico Sarmiento, Buenos Aires, 1939, 31,
1 pp. (MINISTERIO DE JUSTICIA E INSTRUCCION PUBLICA,
Comisión Nacional de Museos, Monumentos y Lugares Históricos, M1i­
seo Histórico Sarmiento, serie II, n? l.)

(El director del Museo Histórico Sarmiento, don Ismael Bucich Escobar, historia
en este opúsculo, los antecedentes que dieron origen a la fundación e instalación del
mismo. Acompaña al relato una serie de documentos que se relaciona con el tema
tratado.)

BUSANICHE, José Luis.-Domingo Cullen, Buenos Aires, 1939,
128, 4 pp.

(Sumario: I, Montevideo, El "Correo Botella".-II, En las guerras del Litoral, La
"Veloz del Sud".-III, En la diplomacia rioplatense, "El mejor amigo del pueblo orien­
tal".-IV, Pasan cinco años, de nuevo en la vida pública.-V, Ligas, reuniones y tra­
tados, El firmarrte del pacto federal.-VI, López, Rosas y Quiroga, El Presidente de la
Comisión Representativa.-VII, Años bravios, El Ministro de Estanislao López.-VIII,
El bloqueo francés de 1838, La Misión Cullen.-IX, El Gobernador de Santa Fe, La
posta de Vergara.)

BUSCHIAZZO, Mario J.-El Aleijadinho, Buenos Aires, 1939,
12 pp., con 14 láminas.

(Breve biografia <le este destacado" como original arquitecto y escultor mestizo
brasilero del siglo XVIII, en la que, además, se señalan sus principales obras y carac­
teristicas.)

-Arquitectura colonial santafecina, Buenos Aires, 1939,15, 1 pp.,
12 láminas y 1 plano de la ciudad de Santa Fe, levantado en 1824.

(En este opúsculo se estudian los principales edificios aún conservados que fueron
levantados en la ciudad <le Santa Fe en la época del coloniaje.)

-Historia de la Catedral de Córdoba, Buenos Aires, 1939, 8 pp.,
con 7 láminas (Apartado de la revista Obras públicas y privadas, año
1, núm. 10, abril de 1939.)

(En este estudio se aportan nuevos elementos documentales y gráficos, relacionados
con el edificio cuya historia constructiva se analiza.)

CALVENTO, Mariano G.-Estudios de la Historia de Entre
Ríos tomo I, Paraná, 1939, 272 pp. (Obra póstuma editada por el
gobierno de fa provincia de Entre Ríos.)

(Sumario: Prólogo por ANTONIO SAGARNA, -Del autor.-[, De la Revolución de
Mayo a D. Francisco Ramírez (1810-1819.-1, Entre Rios en 1810.-II, Los Cabildos.­
III, Adhesión del pueblo.-IV, La insurrección de las campañas.-V, El primer sitio
<le Montevideo.-VI, Nueva acción contra Montevideo.-VII, Entre Rios en la Asamblea
Ce>nstituyente.-VIII, Con Artigas contra Buenos Aires.-IX, Bajo el protectorado de
Artigas.-X, La guerra en la provincia.-XI, Intervención en la guerra de Buenos Aires
y Santa Fe.-11, Ramírez y la República de Entre Ríos, (1819 a 1821).-XII, Ramirez
y la República de Entre Rios.-XIII, Causas de la Nueva guerra civil.-XIV, La ban­
dera en lucha.-XV. Actividades hasta Cepeda.-XVI, Después de Cepeda.-XVII, El
tratado de Pilar.-XVIII, Ramirez frente Artigas.-XIX, La República de Entre Rios,
Su creación.-XX, Los reglamcntos.--XXI, Relaciones con el Paraguay.-XXII, Pacifica­
ción de Misiones.-XXIII, El occidente de Paraná.-XXIV, La última campal\a.­
XXV, La muerte de Raru írez.)
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CARBIA, Rómulo D.-Historia crítica de la historiografía ar­
gentina (desde sus orígenes en el siglo XVI), La Plata, 1939, en BI­
BLIOTECA HUMANIDADES, Editada por la FACULTAD DE HU­
MANIDADES Y CIENCIAS DE LA EDUCACION, DE LA UNI­
VERSIDAD DE LA PLATA, tomo XXII, 483, (1), XI, (1) pp.

(Indice General.-Advertencia prologal.-Primera parte, el proceso historiográfico.­
Capitulo I, Los orígenes.-Capitulo II, La crónica jesuitica.-Capitulo III, Gestación y
nacimiento de la historiografía de origen Jaical.-Capítulo IV, Comienzo y posterior des­
arrollo de la escuela erudita, hasta las postrimerías de su primera etapa.-Capitulo V,
Las dos corrientes vertebrales de la historiografia argentina.-Segunda parte, Los conju­
ros genéricos.-Capitulo I, Los cronistas.-Capítulo II, Los ensayistas.-Capitulo III,
La historiografía didascálica.-Capítulo IV, El material erudito.)

El autor de la presente obra -como se explica en el prólogo->, reproduce en parte,
la que publicara en 1925, en la misma colección, con el titulo Historia de la historio­
grafía argentina.

Aunque en el texto del libro se citen diversas obras impresas, desde entonces hasta
el año 1938 inclusive, sin embargo, la Historia crítica, no se ocupa de los autores sur­
gidos con posterioridad a la formación de la llamada Nueva Escuela, calificativo dado
por el doctor Juan A. García a un grupo de estudiosos que se sumó por el año 1914,
a la primitiva Sección de Historia, hoy Instituto de Investigaciones Históricas, de la
Facultad de Filosofia y Letras, de la Universidad Nacional de Buenos Aires.

Centenario de la Revolución de los Libros del Sud, 1839-1939,
Memoria Histórico Militar del Capitán de Inválidos Don JOSE MA­
RIA GUERRA, Actuante en la Revolución de los "Restauradores"
(1833), en la de los "Libres del Sud" (1839) y en la campaña liber­
tadora del Gral. Lavalle contra Rosas, Introducción, Notas y Reseña
sobre la Reuoiucíôn de los Libres del Sud (29 de ociubre-Z de noviem­
bre de 1839), por AGUSTIN RIVERO ASTENGO, Edición de la
COMISION DE HOMENAJE A LOS LIBRES DEL SUD, Buenos
Aires, 1939, 207, 5 PP·

CODA, Josefina L.-Acotaciones a la Historia, Reseña histórico­
pedagógica, Buenos Aires, 1939, 97, 3 pp.

(Sumarios I, Base espiritual.-11, Prejuicios coloniales.-III, Educación y religión
en la Colonia.-IV, Progresos de la cultura.-V, Realidad cívica.-VI, Independencia.­
VII, ¡1828!-VIII, El general Paz.-IX, ¡1831!-X, Puntal de majanos educacionales.­
XI, Cúspide nacionalista.)

COMISION NACIONAL DE HOMENAJE A SARMIENTO,
1888-11 de Septiembre-1938, Sarmiento, Cincuentenario de su muer­
te, Buenos Aires, 1939.

(Tomo I, Discursos y Escritos (En la Argenti11a), Advertencia de Ricardo Lcvene,
Presidente de la Comisión Nacional, 600 pp.-Tomo II, Discursos y Escritos (En el
Exterior}, 446 pp.-Tomo III, Páginas Selectas de Sarmiento, Recopiladas por Alberto
Palcos, Juan Rómulo Femández y Juan E. Cassani, 445 pp.-Tomo IV, Páginas Selectas
de· Sarmiento, sobre Bibliotecas Populares, Recopiladas por la Comisión Protectora de
Bibliotecas Populares, Advertencia de Juan Pablo Echagüe, Presidente de al Comisión
Protectora de Bibliotecas Populares, 245 pp.-Tomo V, Homenaje en la Argentina y e,a
el exterior, 468 pp.)

La Comisión Nacional de homenaje a Sarmiento, que presidió el doctor Ricardo
Levene, cerrando los actos conmemorativos del cincuentenario del fallecimiento del insigne
educacionista argentino, ha dado a la circulación los cinco volúmenes cuya reseña biblio­
gráfica encabeza estas lineas.
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CORREAS, Edmundo.-Historia Espiritual de Cuyo, Conferen­
cia pronunciada por el Rector de la Universidad de Cuyo, en el Insti­
tuto Popular de Conferencias de "La Prensa" el día 15 de Septiembre
de 1939, Mendoza, 1939, 32 páginas.

DANA MONTAÑO, Salvador M.-Domingo Cullen, Santa Fe
y la Organización Nacional (1818-1838), Santa Fe, 1939, 286, 4 pp.

(Sumario: Palabras de introducción del Presidente de la Comisión de homenaje
a la memoria de D. Domingo Cullen, doctor Rodolfo Rivarola.-A manera de prólogo.­
I, Los colaboradores del General López, Vera, Maziel, Larrachea, Segui, Amenabar.-II,
Don Domingo Cullen, Su llegada a Santa Fe.-III, Cullen en la Banda Oriental, Su
misión en Santa Fe.-IV, Cullen en Santa Fe, Secretario privado del Gral. López, Co­
misión a Buenos Aires.-V, Cullen y el "Pacto federal", Su destacada participación.­
VI, Cullen y la Comisión Representativa de los Gobiernos del Litoral, Su presiden­
cia.-VII, Cullen, Ministro General, La organización administrativa provincial, La po­
litica nacional.-VIII, El bloqueo francés, Misión de Cullen a Buenos Aires, Cullen,
Gobernador, Su renuncia.-IX, Cullen en Santiago del Estero, Su muerte.-Apéndice,
Documentos comprobatorios.)

DOERING, Adolfo y Pablo G. LORENTZ.-La conquista del
Desierto, Diario de los miembros de la Comisión Científica de la Ex­
pedición de 1879, Buenos Aires, 1939, 174, 2 pp.

(Sumario: Introducción, por Clodomiro Zavalla.-Nota del Presidente Interino de
la Facultad de Ciencias de Córdoba al General Roca.-Nota del Ministro de Guerra y
Marina, General Roca, al Presidente de la Academia de Ciencias de Córdoba.-Tele­
grama del Ministro de Instrucción Pública al Dr. Adolfo Doering.-I, De Azul al fortin
Carhué.-II, De Carhué a Nará.n.-Choiqué.-Carta del Dr. Pablo J. Lorentz al Minis­
tro de Hacienda, Dr. Victorino de la Plaza. Segunda carta del Dr. Pablo J. Lorentz al
Dr. Vitorino de la Plaza.-Carta del Dr. Adolfo Doering al presidente de la Academia
de Ciencias de Córdoba.)

En el centenario de la muerte del presbítero Pedro Francisco de
Uriarte, Prócer de la Independencia Nacional, Publicada por la COMI­
SION POPULAR DE HOMENAJE, Santiago del Estero, 1939, 19,
1 pp. y 2 láminas.

ESPINOSA, Antonio.-La conquista del desierto, Diario del cape­
llán de la expedición de 1879, monseñor Antonio Espimm1, más tar­
de arzobispo de Buenos Aires, Buenos Aires, 1939, 189, 3 pp.

(Sumarios Prólogo.-Viaje a Carhué y Fatagones.-La expedición al Rio. Negro en
1879.-La misión a Carhué, Puán y Guamini en 1881.-La misión a Patagones, Patago­
nía y territorios nacionales del Rio Negro y Neuquén en 1884.-Crónicas enviadas desde
el cuartel general de la expedición del General Roca.-Apéndice de notas.

La presente obra ha sido editada por la Comisión Nacional Monumento al Tenien­
te General Julio A. Roca, y contiene un prólogo y notas de Bartolomé Dfaz.)

FIGUEROA, Andrés A.-Los papeles de Ibarra, tomo 1, Santia­
go del Estero, 1938, 15 6, 4 pp.

(Indice: 1, Dos palabras.-II, Documentos, guerra con Tucurnán, Lamadrid y Qui­
roga, Batalla del Tala, Misión Tezanos Pinto.-III, Después de Oncátiro.-IV, Retirada
de Deheza, Ocupación de Santiago por fuerzas de Ibarra, Elección del sedar Palacio,
Proposiciones de paz.

"En esta correspondencia - escribr el colector- se halla la historia completa de
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un cuarto de siglo, por lo menos, de los sucesos en que se debatieron, muy especial­
mente las provincias del centro y norte de la República."

Los documentos que se incluyen en este tomo, corresponden a los años 1821 a 1831.)

GANDíA, Enrique de.-Francisco de Alfaro y la condicián so­
cial de los indios, Río de la Plata, Paraguay, Tucumán y Perú, Siglo
XVI y XVII, Buenos Aires, 1939, 572, 4 pp.

(Sumario: Capitulo I, Primera época de Don Francisco de Alfaro.-Capitulo II,
La gran familia neoamericana.-Capítulo III, La encomienda centro de civilización
hispano-indigena.-Capítulo IV, Las ordenanzas de Hemandarias.-Capitulo V, El indio
del Perú incaico y del Perú hispano.-Capitulo VI, Los pleitos y la justicia de los in­
dios.-Capltulo VII, El licenciado Alfaro, oidor de la Audiencia de Charcas.-Capitulo
VIII, La evisítas de don Francisco de Alfaro.-Capitulo IX, Las ordenanzas de Alfaro.­
Capltulo X, La reacción contra las ordenanzas de Alfaro.-Capltulo XI, Defensa de don
Francisco de Alfaro y nuevos ataques a sus ordenanzas.-Capitulo XII, El fin de las
ordenanzas de Alfaro.

Se acompaña esta obra con un Apéndice de 48 documentos.)

GARRETON, Adolfo.-La instruccián primaria durante la do­
minación española en el territorio que forma actualmente la Repúbli­
ca .Argentina. Segundo premio en el concurso de monografías orga­
nizado por el Consejo Nacional de Educación al celebrar el cincuente­
nario de la ley 1420, (Publicación Oficial), Buenos Aires, 1939, 299,
1 PP·

(Sumario: Introducción.-Libro I, Los colonizadores.-Libro II, Las ciudades.­
Libro Ili, Las Gobemaciones.-Libro IV, El vírreynato.

El primer premio del concurso en el que esta obra fué galardonada, correspondió a
ABEL CHANETON con 'su libro: La instruccion Primaria en la época colonial, edita­
da en 1936.)

GIMÉNEZ PASTOR, Luis Alberto.-Artigas el jefe de los orien­
tales, Buenos Aires, 1939, 126, 2 pp.

(Indice: I, La cuna.-11, Las primeras armas.-111, Las rivales.-IV, El pronuncia.
miento.-V, La emigración.-VI, La tienda de Aqui!es.-VII, El credo.-Vlll, El répro­
bo.-lX, El protector.-X, Vislumbre de paz.-XI, El gobemante.-XII, La confabulación
y el sacrificio.-XIII, Decepciones y consuelos.-XIV, La adversidad.-Epilogo: Paz.­
Bibliografia.)

JUNTA DE ESTUDIOS HISTORICOS DE MENDOZA-Ana­
les del Primer Congreso de Historia de Cuyo, tomo VII, Mendoza,
1938, CXXXII, 632, 16 pp., 15 láminas y 41 pp. con motivos musi­
cales.

(Este volumen está consagrado Integramente a la reproducción del Cancionero Po­
pular Cuyano recogido y anotado por JUAN DRAGHILUCERO, que va precedido de un
enjundioso estudio relacionado con el floklore y sus origenes en Cuyo.)

LEWIN, Boleslao.-El judío en la época colonial, Un aspecto de
la historia rioplatense, Buenos Aires, 1939, 158, 2 pp.

(Sumario: Prólogo por el Dr. Eugenio Petit Muñoz.-Capítulo I, La Inquisición
en el Rio de la Plata.e-Capítulo II, Portugués, sinónimo de judio.-Capitulo III, El
aporte de los "portugueses" a la independencia argentina.--Capítulo IV, La composición
"racial" del pueblo argentino.-Capítulo V, El judio durante el coloniaje en el Uruguay.
,-Apéndiccs.-Bibliografla.)
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MANACORDA, Telmo.-Si1nón de Bolívar, Buenos Aires, 1939,
124, 4 pp.

MANTOVANI, Juan.-Los museos y la realidad histórica, Santa
Fe, 1939, 25, 1 PP·

(Discurso pronunciado por el Ministro de Instrucción Pública y Fomento de la
Provincia de Santa. Fe, con motivo de la inauguración del Museo Histórico Provincial
del Rosario, el dia 8 de julio de 1939.)

Ministerio de Justicia e Instrucción Pública.-COMISION NA­
CIONAL DE MUSEOS Y DE MONUMENTOS Y LUGARES HIS­
TORICOS, MUSEO HISTORICO SARMIENTO, Serie II, N9 4, As­
pectos americanos de la personalidad de Sarmiento, Conferencia pro­
nunciada por el Dr. EUSEBIO AYALA, el 11 de septiembre de 1939,
en el Museo Histórico Sarmiento, Buenos Aires, 1939, 22, 2 páginas.

-UNIVERSIDAD NACIONAL DEL LITORAL, Sarmiento,
homenajeen el quincuagésimo año de su muerte, 1811-1888, Santa Fe,
19 3 8, 2 3 1, 1 pp.

(Sumario: Autoridades e Institutos de la Universidad.-Proyecto de homenaje a
Sarmiento.-Adhesión de la Universidad al mismo.-Actos de homenaje organizados por
la Universidad.-Estudios y escritos.-ARMANDO G. ANTILLE.-Sarmiento político.­
RAFAEL BIELSA, La potitica jurídica de Sarmiento.-SALVADOR M. DANA MON­
TAl'l'O, Sarmiento constitucionaZista.-RODOLFO DOGLIOLI, Sarmiento y Za codifica­
ciow argentina.-ISAAC FRANCIONI, Sarmiento.-HUMBERTO G. GAMBINO, El ca­
rácter de Sarmiento.-JOSUE GOLLAN (h.), Significado del homenaje a Sarmiento.­
ALCIDES GRECA, Sarmiento periodista y maestro de la argwtinidad.-EDUARDO D.
MAZZONI, Sarmiento.-P. OSCAR MURUA, Sarmiento, ensayo de interpretación.­
ENRIQUE J. MUZZIO, Sarmiento y Za Escuela Normal. de Parana.-ANGEL J, NIGRO,
Sa,11,iento.-ALBERTO PALCOS, La herencia de Sarmiento.-ERNESTA C. ROBER­
TACCIO, Sarmiento.-ELADIO SEGOVIA, Sarmiento.-ANTONIO UCHUA, Sarmiento
educador.)

MORALES QUIÑAZU, Fernando.-Lugares Históricos de Men­
doza, Mendoza, 1939, 17, 1 p. y 40 láminas.

(Separata del tomo XIV de la Revista de Za Junta de Estudios Históricos de
Mendoza.)

-El coronel Francisco Clavero, guerrero de la Independencia,
Mendoza, 1939, 20 pp.

(Separata del tomo XIV de la Revista de la Junta de Estudios Históricos de
Mcndoza.)

MUSEO HISTORICO NACIONAL.-[Publicación N9 ] IV,
Cincuentenario del Museo. Homenaje a su fundador Adolfo P. Carran­
za, Buenos Aires, 1939, 32 pp. y 12 láminas.

(Este folleto contiene los discursos pronunciados por los doctores Ricardo Lcvcnc,
Ramón J. Cárcamo, Adolfo F. Onna y señor Antonio Apraiz, con motivo de los actos
celebrados en conmemoración del cincuentenario de la fundación del Museo Histórico
Nacional.)
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MUSEO HISTORICO SARMIENTO, Serie II, N9 3, Dos fun­
daciones de Sarmiento, El Colegio de Señoritas Santa Rosa - El Zonda,
Conferencias pronunciadas por la Srita. TRANSITO BERTOLDI y
Sr. ISMAEL BUCICH ESCOBAR, el 8 de julio de 1939, Buenos Ai­
res, 1939. 30, 2 pp.

NOEL, Martín.-De Uquia a Jujuy, Publicaciones de la Acade­
mia Nacional de Bellas Artes, Documentos ele Arte Argentino, Cua­
derno II, Buenos Aires, 19 3 9, 3 1, 3, con LXIV láminas.

(Martin Noel, recuerda en este cuaderno diversos aspectos relacionados con las
manifestaciones artístlcas coloniales, en la doble faz civil y religiosa, con relación a la
provincia de Jujuy, al norte de la Argentina, y las vinculaciones de esta zona con las
corrientes alto peruanas y cuzqueñas. Esmeradas reproducciones fotográficas, cornple­
mentan esta nueva apotración para el estudio del arte americano colonial.)

OTTOLENGHI, Julia.-Sarmiento amigo )' guía de la mujer,
Buenos Aires, 1939, 31, 1 pp.

(Conferencia pronunciada en la tribuna del Ateneo Ibero-Americano de Buenos
Aires, en la que se dan a conocer diversas cartas inéditas de Sarmiento, relacionadas
con la educación de la mujer.

PALCOS, Alberto.-La herencia de Sarmiento, Santa Fe, 1939,
19, 5 pp., en MINISTERIO DE JUSTICIA E INSTRUCCION PU­
BLICA, UNIVERSIDAD NACIONAL DEL LITORAL, Instituto
Nacional del Litoral, Instituto Social, Publicación de «Extensión Uni­
versitaria», N9 40.

(Conferencia pronunciada por el eximio biógrafo de Sarmiento en el Paraninfo de
la Universidad del Litoral, Santa Fe, el 8 de septiembre de 1938.)

PEREZ ACOSTA, Juan F.-Vieja fraternidad, Argentina-Para­
guaya, Buenos Aires, 1939, 133, 3 pp.

(Indice: I, Una mediación histórica (del Presidente Urquiza en el conflicto del
Paraguay con los Estados Unidos de América, 1859).-II, La misión del General Guido
(Complementaria de la 'anterior).-III, Vieja fraternidad (Disertación).-IV, Las inva­
siones inglesas, Su repercusión en el Paraguay (El contingente auxiliar paraguayo).­
V, El terremoto de Mendoza y el auxilio del Paraguay en 1861.-VI, Amistad Argentino­
Paraguayo (Colaboración).-Vll, Instituto Cultural Argentino-Paraguayo (Reseña de ar-­
tos).-VIII, A propósito de una encuesta.-IX, Saludo a la Argentina.)

PISANO, Natalio.-La Enseñanza de la Historia en los Colegios
Secundarios, Buenos Aires, 19 3 9, 1 5 6, 4 pp.

(Sumario: Prólogo.-Capitulo I, Condiciones generales de la enseñanza.-Capítulo
II, Didáctica en acción, Procedimientos.-Capitulo III, El contenido de la materia.­
Capitulo IV, Planes y programas.-Capítulo V, El trabajo del alumno.-Capitulo VI, Los
textos de historia.-Capitulo VII, Una clase de historia, Ejemplo práctico.)

RAMAYÓN, Eduardo E. - Nabuel Huapi, Campaña Militar,
18 81, Buenos Aires, 19 3 8, 2 3 1, 1 pp.
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RUIZ MORENO, Aníbal.-La lucha antialcohólica de los jesui­
tas en la época colonial, Buenos Aires, 1939, 44, 4 pp.

(El autor del presente ensayo ha basado su estudio en las informaciones que su­
ministran los cronistas y documentos relativos a la Compañía de Jesús, y lo ha dividido
en dos partes, en Ias cuales analiza el problema del alcoholismo entre los indígenas y
la lucha practicada por los jesuítas contra el alcoholismo. Ambos temas se relacionan
con la época colonial.)

RUIZ Y RUIZ, Raúl A.-Historia Civil Argentina, Santa Fe
(República Argentina), 1939, 12 pp.

(Sumarios lntroducción.-Primera parte, La Revolución de Mayo.-!, El factor
económico.-II, El factor sociológico.-III, El factor politico.-IV, El factor religioso.­
V, La evolución de las ideas.-VI, Mayo de 1810.-VII, El dogma de Mayo.-VIII, Los
elementos de la anarquia.-IX, Los instrumentos de la anarqula.-X, Panorama esque­
mático de Ia Revolución.-Segunda parte, La Anarquia Argentina. Introducción.-!, El
año 1811.-II, El Reglamento de atribuciones de 1811.-III, El afio 1812.-IV, La cons­
piración de Alzaga en 1812.-V, La primera tramoya electoral.-VI, La Asamblea Cons­
tituyente de 1813.-VII, El fracaso de la Asamblea.-VIII, 1813 en el Alto Perú.-IX,
El año 1814.-X, Conquista de Montevideo.-XI, Nueva insurrección del Alto Perú.­
XII, La rebelión Nacional contra la metrópoli.-XIII, Mariano Vera y la autonomia
de Santa Fe.-XIV, anarquizando Ias provincias.-XV, El afio 1815.-XVI, La dicta­
dura militar del general Alvear.-XVII, San Martin y la autonomia de Cuyo.-XVIII,
Sublevación de Fontezuelas y calda de Alvear.-XIX, El Congreso de Concepción del
Uruguay.-XX, Pérdida definitiva del Alto Perú.-XXI, El general Gllemes y la auto­
nomia de Salta.-XXII, El Congreso de Tucumán.-XXIII, Recapitulación del primer
tomo.)

SAL, María Vicenta.-Fundación de San Miguel de Tucumán,
31 de mayo de 1565, Tucumán, 1939, 4 pp.

SÁNCHEZ, Luis Alberto.-La literatura del Perú, Edición de la
FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS de la Universidad de Bue­
nos Aires, INSTITUTO DE CULTURA LATINO-AMERICANA,
Director: ARTURO GIMÉNEZ PASTOR, Las literaturas americanas,
tomo 1, Buenos Aires, 1939, 189, 3 pp.

(Sumario: Palabras de introducción.-Noticia bibliográfica de Luis Alberto Sán­
chez.-Capltulo 1, Indios, españoles y los demás.-Capltulo II, Bajo el imperio de la
fórmula.-Capitulo III, El alzamiento criollo y la herej ía erudita.-Capltulo IV, Un
romanticismo frustrado.-Capltulo V, Por la tragedia, al realismo.-Capltulo VI, Perua­
nismo y agonia.)

"Con la publicación de este libro -se lee en la introducción- inicia el Instituto
de Cultura Latino Americana de la Facultad de Filosofia y Letras la serie de los que
editará sucesivamente cumpliendo la misión de órgano de relaciones intelectuales
entre los pueblos ibero-americanos que le atribuye su ordenanza fundadora. La se­
rie de esas publicaciones constituirá as! una colección destinada a poner al alcance
de los estudiantes y estudiosos de nuestro pais una breve pero completa información
histórica sobre la literatura de los pueblos de común origen que la América comprende."

SANCHEZ ZINNY, E. F.-Historia del general Mariano Neco­
chea (mariscal del Perú) y de su época, tomo I, época sanmartiniana,
La Plata, 1939, 3 54, 2 pp.

(Sumario: Cap. I, Afio 1784-1812.-Cap. II, Afio 1813-1816.-Cap. Ili, Año 1817-
1818.-Cap. IV, Año 1818-1820.-Cap. V, Año 1820.-Cap. VI, Año 1820-1821.-Cap. VII,
Alío 1821.-Cap. VIII, Año 1821.-Tomo II, Cap. I, Años 1822-1823-1824.-Cap. II, Años
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l8Z4-1826,-Cap. III, Años 1827-1828.-Cap. IV, Años 1828-1829.-Cap. V, Años 1829-1839.­
Cap. VI, Años 1839-1849.)

Este volumen va acompañado de un Apéndice con 86 documentos.

-Historia del general Mariano Nccocbea (mariscal del Perú)
y de su época, tomo I, época sanmartiniana, La Plata, 1939, 3 54, 2 pp.

SIERRA, Vicente D.-El fundador de la Biblioteca Pública de
Buenos Aires, Estudio crítico del libro del mismo título del Dr. Ri­
cardo Leuene, Presidente de la Academia Nacional de Historia, Buenos
Aires, 1939, 48 pp.

(Separata de la revista Estudios, año 29, tomo 62, N• 338, 97-140.)

STORNI, Julio S.-lnterpretación de algunas voces indígenas,
Tucumán, 1939, 15, 1 pp.

(Sumario: La Puna.-Atacama.-Tierra Maldita, Tierra del Diablo, Tierra Esté­
ril, Patagonia.-Patakonau y Patakoniau.-Cuyu o Cuyo.-Calchaqui o Kalchaqui.-An­
conquija v. Aconquija-Ankonkija v. Ankonkilla-Ankonnukija v. Anconukilla.-Huayti­
quina.)

SUÁREZ GARCÍA, José M.-Datos biográficos del coronel ede­
cán D. Narciso del Valle, creador del Partido de Loberla, Buenos Ai­
res, 193 9, 3 5, 1 pp.

TORRES BENGOLEA, Esteban.-Revelaciones Históricas, Cua­
derno N9 1, Buenos Aires, 1939, 19, 1 pp.

(Sumario: 19, Hijos y nietos de los primeros conquistadores que, llegaron por el
Perú y Chile, nacidos en Córdoba.i--zv, Ingleses aventureros· que no tratan de apoderarse
de estas tierras en 1696.-3•, Penurias en un fortln en 1784.-49, Primeros apuros oca­
sionados por el trigo en 1698.)

UDAONDO, Enrique.-Homenaje al gobernador de Santa Fe D.
Domingo Cullen, S. 1, n. a. MUSEO COLONIAL E HISTORICO
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, (Luján), Hoja biográ­
fica Nº XXII, 6 pp., con 3 grabados.

UNIVERSIDAD NACIONAL DE LA PLATA. - Sarmiento,
Homenaje de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación,
segunda edición, Buenos Aires, 19 3 9, 2 5 3, 3 pp.

UNIVERSIDAD NACIONAL DE TUCUMÁN, v1gesuno qum­
to aniversario de su fundación, 1914-1939, [Tucumán, 1939], 115,
5 PP·

(Contiene una reseña histórica relativa a la Universidad, creada por ley provin­
cial de 2 de julio de 1912, y nacionalizada por decreto del Poder Ejecutivo de la Nación,
de 7 de octubre de 1922. Además trae una amplia información sobre los estudios que
en la misma se cursan.)

VEGA DIAZ, Dardo de Ia.-.Cuestiones de Historia menuda, I,
La liquidación de los bienes del Chacho, II, El Chacho y el sitio de La
Rioja en 1862, La Rioja, 1938, 52, 2 pp.
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Villa de Gualeguaychú, Investigación sobre su primitivo emplaza­
miento, Informe presentado a la Municipalidad por la Comisión nom­
brada al efecto, Gualeguaychú (Entre Ríos, República Argentina),
[ 19 3 9 ] , 3 7, 1 pp.

(Sumario: Capítulo I, Antecedentes de esta investígación.-Capltulo II, Elementos
de juicio.-Capítulo III, Objeciones (dentro de la Comisión), Objeciones (fuera de la
Comisión).-Capitulo IV, Colaboración espontánea.-Capltulo V, Fecha probable de la
fundación de Gualeguaychú.-Capitulo VI, Del Agradecimiento.)

VILARDI, Julián A.-La Manzana de las Luces y el Colegio Na­
cional de Buenos Aires, Estudio histórico, con un prólogo por el R. P.
GUILLERMO FURLONG CARDIFF, S. J., Buenos Aires, 1939,
84, 4 pp.

(Sumario: Prólogo.-Preliminar.-La Manzana de las Luces, Su origen en la época
de los Jesuítas, hasta la extinción de las "Temporalidades" en el Gobierno de Bernar­
dino Rivadavia.-La Manzana de las Luces, Su desenvolvimiento en el Gobierno de Bar­
tolomé Mítre.-La Manzana de las Luces, Su transformación al orden nacional en el
Gobierno de Nicolás Avellaneda.)

VIVANTE, Armando y J. IMBELLONI.-Libro de las Atlán­
tidas, Buenos Aires, s. a. [1939], 406, 2 pp. (HUMANIOR, Biblio­
teca del Americanista Moderno, Sección B, tomo II).

(Sumario: Primera parte, ATLANTIDA OCCIDENTAL.-Cap. 1, Atlántida de los
Cronistas.-Cap. II, Atlántida del Americanista.-Cap. III, Atlántida del Oceanógrafo.­
Cap. IV, Atlántida del Biólogo.-Cap. V, Atlántida del Geólogo.-Cap. VI, Atlántida del
Antropólogo.-Cap. VII, Atlântida de los fantaseadores.-Cap. VIII, Ubicuidad de Atlán­
tida.-Segunda parte, ATLANTIDA DE PLATON.-Cap. IX, Las fuentes platonianas.­
Cap. X, La cuestión de las fuentes platonianas.-Cap. XI, Los clásicos posteriores a
l'latón.-Cap. XII, Atlántída en la Geografía Medieval.-Cap, XIII, Platón interpretado
por los platonistas.-Cap. XIV, Exégesis del ···Timeo", Teoria platónica del Mito.-Cap.
XV, Atlántída y Utopia.-Tercera parte, ATLANTIDA ORIENTAL-Cap. XVI, Elemen­
tos históricos de Atlantis.-Cap. XVII, Elementos geográficos y étnicos.-Cap. XVIII,
Tratamiento del material mitico.-Cap. XIX, Atlântida del americanista moderno.)

YABEN, Jacinto R.-Biografías argentinas y sudamericanas, to­
mo III, Buenos Aires, s. a [19 3 9], XIX, 904 pp.

(Este tomo comprende las letras G-H-1-J-K-L-LL-M.)

BOLIVIA

ARANÍBAR, Eufronio.-Reseña histórica de la batalla de Aya­
cucho. Cochabamba, Bolivia, Taller Gráfico F. O. Cuenca, 1939, 125
pp., 1 retrato, 1 plano, 19 cms.

POOL, John de.-Estudios bolivianos; ensayo de divulgación his­
tórica. Panamá, Star & Herald, ils., 13 O pp.
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BRASIL

AMARAL, Luis.-Historia general da agricultura brasileira (No
triplice aspecto político, social, económico. Vol. l.) Sao Paulo, 193 9,
464 pp. (Biblioteca Pedagógica Brasileira; Colecdón Brasiliana, Vol.
160.)

ANAIS da Biblioteca Nacional do Rio de Janeiro, 1932. Vol. LIV.
Inventario dos inestimaveis documentos historicos do arquivo da Casa
Imperial do Brasil, no castelo d'Eu, em Franca, vol. l. Río de Janeiro,
M. E. S. Servicio Gráfico, 1939, 528-18 pp., 28 cms.

BRITO, LEMOS.-Pontos de partida para a historia economica
do Brasil. 3~ edicao, revista e acrescida de 346 notas elucidativas. Sao
Paulo, 1939, 554 pp. (Biblioteca Pedagógica Brasileira; Colección Bra­
siliana, Vol. 1 5 5.)

CALOGERAS, Joao Pandia.-A history of Brazil; translated and
edited by Percy Alvin Martin. Chapel Hill, The University of North
Carolina Press, 1939, XXIIl-374 pp., 24 eros. (The Inter-American
Historical Series, ed. by J. A. Robertson.)

DOCUMENTOS históricos; correspondencia dos governadores
gerais. 1712-1716. Vol. XLII. Río de Janeiro, Typ. Baptista de Sou­
za, 1938, 399 pp., 24 eros. (Publicaçao da Biblioteca Nacional.)

DORNAS hijo, João.-A escravidao no Brasil. Río de Janeiro,
Civilisacao Brasileira, S. A., 1939, 321 pp., 89•

(A escravidao indigena.-A escravidao negra.-Insurreiçoes negras.-A Aboliçao.­
Influencia _social do negro. A altitude da Igreja brasileira perante a escravidao.-Em
apensos: Joaquim Nabuco em Roma.-A pastoral do arcebispo da Baia.-E;;ciclica de
Leao XIII.-As festas da abolicao.)

-O Padroado e a Igreja brasileira. Ensaio sobre as relacões entre
a Igreja e o Estado durante o Imperio. Sao Paulo, Brasil, Cía. Editora
Nacional, 1938, 301 pp., 89 (Serie Brasiliana.)

(Sumario: Quae sunt Caesaris.-0 direito de padroado no Brasil.-A confirmacâo
do bispo do Rio de Janeiro.-A questão dos bispos.-A missao á Roma.-A anistia.­
A pastoral coletiva do episcopado.)

LEITE, S. J., Serafim.-Historia da Companhia de Jesus no Bra­
sil. Tomo I (Século XVI-O Establecimiento). Lisboa, Livraria Portu­
gal, 1938, XXXIl-610 pp.

-Ibid.-Tomo II (Século XVI-A. Obra). Rio de Janeiro, Civi­
lizaçao Brasileira, 19 3 8, XV-6 5 8 pp.

LYRA, Heitor.-Historia de dom Pedro II, 1825-1891. Sao Paulo,
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Companhia Editora Nacional, 1938, láminas, facsímiles, 18.5 cms. (Bi­
blioteca Pedagógica Brasileira. Ser. 5 ~ Brasiliana. Vol. 13 3.)

MACEDO SOARES, José Carlos de.-Fronteiras do Brasil no re­
gime colonial. Cidade de S. Sebastiao do Rio de Janeiro, Livraria José
Olimpio, 1939, 233 pp., ils., mapas, 31.5 cms.

(Sumario: A bula de Alexandre VI.-0 tratado de Tordcsillas.-0 recuo do meri­
diano da demarcacao.-0 tratado de Utrecht de 1713.-Fixacao juridica da configuracao
territorial do Brasil.-0 tratado de S. Ildefonso.-A incorporacao da provincia Cispla­
tina.i--Fronteiras do Brasil en 1822.-Bibliografía.)

MELLO, Custodio José de.-0 governo provisorio e a revolucao
de 1893. Edicâo póstuma. Sao Paulo, Companhia Editora Nacional,
1938, 18.5 cms. (Biblioteca Pedagógica Brasilera. Sér. 5' Brasiliana. V.
128a.)

NASCIMENTO MONTEIRO, Ofelia Socrates de.--Como nasceu­
Goiania. Sao Paulo, Empresa Gráfica de "Revista dos Tribunais", 1938,
663 pp., ils., retratos, planos, 23.5 cms.

(Sumario: A idéia de mudanca da capital de Coiaz, 1830-186.3-1918-1930.-Mudanca
provisoria.-Mudanca definitiva.-Biografías.-Dr. Pedro Ludovico. Dr. Joao Monteiro.
Dr. Celso Hermínio Teixeira. Dr. Solon E. de Almeida. Dr. Albatenio O. de Godoi. Dr.
Venerando de Freitas Borges. Dr. Joaquim Camara Filho. Dr. Heitor Fleuri. Dr. Abe­
lardo C. Bueno. Dr. Jeronimo C. Bueno.)

NASH, Roy.-A conquista do Brasil. (Traduccâo de Moacyr N.
Vasconcellos. Edicao illustrada) . Sao Paulo, 19 3 9, 5 04 pp. (Biblio­
teca Pedagógica Brasileira; Colección Brasiliana, Vol. 150.)

NORMANO, J. F.-Evolucao economica do Brasil. (Traduccao
de Theodoro Quartim Barbosa, Roberto Peake Rodriguez e Learcio
Brandao Teixeira). Sao Paulo, 1939, 316 pp. (Biblioteca Pedagógica
Brasileira; Colección Brasiliana, Vol. lS 2.)

SANT'ANNA, Nuto.-Sao Paulo histórico (Aspectos, lendas e
custumes). Vol. VIII. Sao Paulo, Departamento de Cultura, 1939, 3 59
pp., 24 cms. (Sao Paulo. Departamento de Cultura. Coleçao, V.
XXII.)

SEIDLER, Carlos.-Historia das Guerras e Revoluçoes do Brasil
de 18 2 5 a 18 3 5. Traducçao e introducçao de Alfredo de Carvalho.
Com um prefacio de Sylvio Cravo). Sao Paulo, 1939, 228 pp. (Bi­
blioteca Pedagógica Brasileira; Colección Brasiliana, Vol. 15 9.)

SPALDING Walter.-A revolucao Farroupilha (Historia popular
do grande decenio seguido das "Efemérides" principais de 1835-1845,
fortamente documentadas). Sao Paulo, 193 9, 372 pp. (Biblioteca Pe­
dagógica Brasileira; Colección Brasiliana, Vol. 1 5 8.)
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VIEIRA, Armando.-Therezopolis. Río de Janeiro, Irmaos Pon­
getti, editores, 1938, 299 pp., 22 cms.

CANADA

BRÉBEUF, Jean de.-The traveis & sufferings of Father Jean de
Brébeuf among the Hurons of Canada as described by himself; edited
& translated from the French and Latin by Theodore Besterman. Lon­
dres, The Golden Cockerel Press, 1938, 196 pp., 32.5 cms.

McEWEN, Jessie, y MOORE, Kathleen.-A picture history of
Canada. Illustrated by famous artists. Toronto, T. Nelson and Sons,
Ltd., 1938, VIIl-9-103 pp., láminas, 24.5 cms.

VAILLANCOURT, Emile. (comp).-A partial list of Cana­
dian discoverers, explorers, and founders of states and cities of the
United States of America who proceeded from the province of Que­
bec, wherein most of rhern were born and others had their home,
compiled by. Montreal, 19 3 8, 14 pp., 28 cms.

CENTRO AMERICA

ALVARADO QUIRÓS, Alejandro, y otros.-El licenciado don
Alejandro Alvarado García. Centenario de su nacimiento. San José,
Costa Rica, Editorial Trejo Hermanos, 1939, 116 pp., 19.5 X 13.6
cms.

CHAMORRO, Pedro Joaquín.-Jerónimo Pérez. Biografía. Ma­
nagua, Editorial "La Prensa", 1939, 167 pp., 22 X 14.7 cms.

FERNÁNDEZ GUARDIA, León.-Historia de Costa Rica, adap­
tada al programa oficial. 2da. edición aumentada y corregida. San
José, Costa Rica, Imprenta Lehmann, 1939, 147 pp., mapas, 21.5 cms.

GARCíA, Miguel Angel.-Diccionario histórico enciclopédico de
la República de El Salvador. El doctor José Matías Delgado. Tomo II.
San Salvador, Imprenta Nacional, 1939, 628 pp., 25.5 X 19 cms.

GUARDIOLA, Esteban.-Biografía del doctor Rafael Alvarado
Manzano. Segunda edición rectificada y adicionada. Tegucigalpa, Hon­
duras, Talleres Tipográficos Nacionales, 1939, 176 pp., 1 retrato, 21.5
X 14.5 cms. (Biblioteca de la Sociedad de Geografía e Historia de
Honduras.)
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MARTÍNEZ DURÁN, Dr. Carlos.-Conferencias pronunciadas
por en el salón de honor de la Universidad de Guatemala y en el
aula mayor de la Universidad Colonial de San Carlos, con motivo de la
celebración del CCLVIII aniversario de la fundación de los Estudios
Médicos en la Real y Pontificia Universidad de San Carlos de Guate­
mala, octubre de 1939. Guatemala, impreso en la Tipografía Sán­
chez & de Guise, 1939, 16 pp., 19.2 X 16 cms.

(Sumario: "La cátedra de Prima de Medicina en la Universidad de San Carlos"
y "Trascendencia de la peregrinación cultural de los estudiantes de Ciencias Médicas a
la Universidad Colonial de San Carlos y relato de la primera ceremonia de doctora­
miento que se celebró en ella".)

-El arte farmacéutico durante la Colonia. Boticarios y boticas
de antaño (Breve historia). Conferencia dictada por el doctor. en
la Sociedad de· Ciencias Naturales y Farmacia de Guatemala. Guate­
mala, Unión Tip. Muñoz Plaza y Cía., 1939, 12 pp., 27.6 X 20 cms.

RODRÍGUEZ CERNA, José.-Centro América en el Congreso
de Bolívar (Contribución documental, inédita, para la historia de la
primera asamblea americana). Guatemala, Tipografía Nacional, 1938,
323 pp., 23.5 cms.

SALVATIERRA, Sofonías.-Contribución a la historia de Cen­
troamérica. (Monografías documentales). Tomo I. Managua, Nicara­
gua, Tipografía Progreso, 1939, 572 pp., 1 retrato, ils., 24.5 X 16 cms.

(Sumario: Introducción.-La Rábida y Colón.-La Casa de la Contratación de
Sevilla y los primeros viajes trascontinentales que se sucedieron después del Descubri­
miento de América.-La expedición de Gil González en busca del Estrecho.-Gobcrnado­
res y obispos de Nicaragua durante la colonia, y noticias relativas a la antigua Pro­
vincia.-La Costa de los Mosquitos.-EJ Canal interoceánico en América.-Notas.)

-Contribución a la Historia de Centroamérica. (Monografías
documentales). Tomo II. Managua, Nicaragua, Tipografía Progreso,
1939, 524 pp.,. 24.5 X 16 cms.

(Sumario: Real y Supremo Consejo de las Indias.-La Audiencia.-La fundación
de la Villa de Rivas.-Los castillos en el reino de Guatemala.-Los ayuntamientos.­
La Catedral de Lcón.-Los diezmos.-El comercio en el Reino de Guatemala.-Trlptico
histórico.- La ciudad de Guatemala es destruida en el valle de Panchoy y trasladada
al valle de la Ermita. Los hospitales en la Colonia. - Costumbres de los indios y
trato que se les daba.-Las rentas coloniales.-La Sociedad Económica de Amigos del
País.-Las industrias en el Reino de Guatemala.-La fundación del Seminario y la
Universidad. -Las Cortes de Cádiz.-Nicaragua pretende que se le erija en Capitania
General. -En los albores de la lndependencia.-1..cvantamientos de 1811, 1813 y 1814.-El
indulto. -La caída de Busta.mante y Guerra.-La reorganización de las Cortes en 1820
y la proclamación de la Independencia.-Los últimos cinco capitanes generales.-Notas
históricas.)

VALLADARES, Prof. Abel Arturo.-Monografía del Departa­
mento de las Islas de la Bahía. Tegucigalpa, Honduras, Talleres Ti­
pográficos Nacionales, 1939, 184 pp., 26 X 17 cms. (Biblioteca de la
Sociedad de Geografía e Historia de Honduras.)

(Sumario: ... Cap. I.... Parte histórica: Extractos referentes a estas islas.-Atro-
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pello a la bandera federal, fundación y reconocimiento de las Islas de la Bahla.-Des­
cubrimiento de Honduras.- . . . "El Dominio insular de Honduras. Sinopsis histórica
de las Islas de la Bahla", por et Prof. G. A. Castañeda S.- ... Comentarios al tratado
del 28 de noviembre de 1859.-lnforme del Comisionado del Gobierno de Honduras
acerca de la entrega y posesión de las Islas de la Bahia.--Proclama de la Reina de
lnglaterra.-Proclama del Comisionado del Gobierno de Honduras.-Proclama del Go­
bernador Bernáldez.-Protesta contra la ocupación de las islas de Roatán, Guanaja,
Utila, Barbareta, Helena y Morat.- . . . "Reseña histórica de las islas del Cisne o San­
tanilla", por el Prof. Gustavo A. Castañeda S.)

COLOMBIA

ARCINIEGAS, Germán.-Jiménez de Quesada. Bogotá, A. B. C.,
1939, 352 pp., 20 X 12.7 cms. (Biblioteca "Revista de las Indias".)

(Sumario: En la ciudad vagabunda y aventurera.-Europa o el paraíso de los lo­
cos.-Historia de dos capitalistas y un licenciado.-Náufragos en la tierra y en el mar.­
De justicia mayor a capitán de alzados.-EJ barro, las niguas y la india.-Los reyes de
indios.-Encuentro del alemán, el andaluz y el arriero.-Farra y juega en Europa.-EI
regreso.-Aventuras de Don Quijote en América.-EI sol de los venados.v-Quesada y los
hombres.-El hijo de. Don Quesada.-Fucntcs bibliográficas.)

LIBRO de acuerdos públicos y privados de la Real Audiencia de
Santafé en el Nuevo Reino de Granada. l. Bogotá, Tipografía "Co­
lón", Casa Editorial, 1938, 388 pp., figuras, 30 X 23 cms. (Minis­
terio de Educación Nacional. Sección de Publicaciones.)

("Dirigió la publicación de esta obra D. Eduardo Zalamea Borda, director del
Archivo Nacional; la ilustró D. Sergio Trujillo Magnenat, y los originales -en los que
se respetó invariablemente la ortografia original- fueron preparados por D. Carlos Gil S.,
oficial paleógrafo de la mentada dependencia". Los documentos abarcan de 1573 a 1603.)

MOSQUERA GARCÉS, Manuel.-La ciudad creyente. Bogotá,
Editorial Centro, S. A., 1938, 228 pp., ils., facsímiles, 24 cms.

(Sumario: España en Indias (dominio espiritual).-Tres semblanzas: Hernando
Arias de Ugarte (1561-1638); José Telésforo Paúl (1831-1889); y Bernardo Herrera Restre­
po (1844-1928). La literatura religiosa en Santa Fe.)

RIVAS, Raimundo.-El andante caballero don Antonio Nariño.
La juventud ( 1765-1803). (Tomo I). Con una introducción de To­
más Rueda Vargas. 2da. edición. Bogotá, Editorial ABC., 193 8, 274
pp., lámina, 2 5 cms.

SAMPER, Darío.-José Hilario López y la tradición democráti­
ca del liberalismo colombiano. San José, Costa Rica (Imp. Lehmann),
1939, 34 pp., 29.2 X 22.2 cms. (Cuadernos del Noticiario Colom­
biano, N' 4.)

(La publicación de cuadernos tan útiles se debe al Ministro de Colombia en Costa
Rica, Nicaragua y El Salvador, Dr. Plínio Mendoza Neira.)

TAMAYO, Joaquín.-Núñez. Bogotá, Editorial Cromos, 1939.

VALLEJO, Alejandro.-La cita de los aventureros. Gesta de
don Gonzalo Jiménez de Quesada. Linóleos de Sergio Trujillo Mag-
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nenat. Bogotá, Litografía Colombia, 1938, 100 pp., láminas, 24 cms.
(Ministerio de Educación Nacional. Sección de Publicaciones. Edición
conmemorativa de la fundación de Bogotá, 1538-1938.)

VEJARANO, Jorge Ricardo.-Nariño, su vida y sus infortunios,
su talla histórica. Bogotá, 1939.

(Edición de 300 ejemplares numerados.)

CUBA

ALVAREZ, Gloria B. de.-Short tales on Cuban history. Haba­
na, U. G. C., impresores, 1939, 82 pp., ilustraciones, 15 cms.

ARMAS, Juan Ignacio de.-Combate de Russel House, Cayo Hue­
so, 1870, Muerte de Castañón. Habana, Editorial "Alfa", 1938, 15
pp., 23.5 cms.

GONZÁLEZ DEL VALLE, Francisco.-Heredia en la Habana.
Habana, Molina y Cía., 1939, 91 pp., 22 eros. (Cuadernos de Historia
Habanera, N9 16.)

(Homenaje de la ciudad de la Habana a José María Heredia en el centenario de
su muerte, 1839-1939.)

GUTIÉRREZ, Gustavo. - Historia del Derecho Constitucional
Cubano. Tomo l. Nota preliminar del autor. La Habana, "Cultural,
S. A.", 1938, XXX-533 pp., 24 X 15.5 cms.

HEREDIA, José María.-Poesías, discursos y cartas de ... , con
una biografía del poeta por María Lacoste de Arufe, y juicios de José
Martí, Manuel Sanguily, Enrique Piñeiro y Rafael Esténger. Tomos I
y II. Habana, Cultural, S. A., 1939, 20 cms. (Colección de Libros
Cubanos, Vols. XLI y XLII.)

HERNÁNDEZ GIRO, Juan Emilio.-Historia gráfica de Cuba.
Reproducciones de 123 composiciones originales dibujadas a pluma,
acompañadas de un texto compendiado. La Habana, "P. Fernández
y Cía.", 1938, Xl-245 pp., 23.5 X 29.5 cms.

IRAIZOS Y DEL VILLAR, Dr. Antonio. - Lecturas cubanas.
(Portada de Manolo Alvarez). Habana, Editorial "Hermes", 1939,
246 pp., 24 X 16. 5 cms.

(Sumario: Prólogo a la segunda edición.-La décima cubana.-Un precursor olvi­
dado, José Antonio Miralla.-Eca de Queiroz en la Habana.-Evocando al Sembrador.­
La poesia civil en Cuba.-El Generallsimo Máximo Gómez.-Román de la Luz.-Unos
amores de Zenea.-Un nieto de Voltaire nacido en Cuba.-El tribuno de Guáimaro: An­
tonio Zambrana.-Don Manuel Sanguily.-La oratoria sagrada en Cuba.-Aspectoa para­
dójicos de José Martl.-Heredia, el francés, y su afecto a Cuba.-La Revolución del
95.-Mario Muñoz Bustamante.-EI poeta mártir.-La vida aventurera de Guillermo
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Sanguily.-La dama azul del Castillo de Jagua.-Ocurrencias de Carlos Maciá.-La vieja
tribuna del Liceo de Guanabacoa.-Los ideales ele la educación en C.uba.-Cama¡;ücy.­
Siete de diciembre.-EI orgullo de ser cubano.)

MASON, Gregory.-Remember the Maine. New York, Henry
Holt and Company, 1939, 322 pp., 20.5 X 13.2 cms.

NUNN, Marshall Elberc.-The !ife and works of Julián del Ca­
sal. Urbana, Ili., 1939, 13 pp., 22.5 cms.

PIEDRA-BUENO, Andrés de.-Martí, mensaje biográfico. Ha­
bana, La Escuela Nueva, 1939, 74 pp., facsímiles, 17.5 cms. (Edicio­
nes del Instituto Cívico-Militar.)

ROIG DE LEUCHSENRING, Emilio.-La España de Marcí. Bi­
blioteca Cubana Contemporánea. Vol. I, Editorial Páginas, La Haba­
na, "Alfa", 1938, 177~1 pp., 18 X 13.5 cms.

-Martí en España. La Habana, "Cultural, S. A.", 19 3 8, 3 14-2
pp., 27 láminas, 24.5 x 16 cms.

SALINAS CROCHE, E.-El rebelde "Hatuey"; estudio históri­
co-biográfico. La Habana, Imprenta "La Puente", 1938, 10 pp.,
21 cms.

SANTANA, Luis.-Historia de Cuba. Resumen ordenado de fe­
chas sucesivas. Trinidad, "L. Soler", 1938, 398-3 pp., 17.5 X 13 cms.

CHILE

COX, Isaac Joslin.-Some of Chile's hiscorians as viewed by their
fellow craftsman. New York, The H. W. Wilson Company, 1939,
67 pp., 23 cms. (Reprinted from "Proceedings of the first Convention
of the Inter-American Bibliographical and Library Association",
Wáshington, febrero 18-19, 1938.)

FELIÚ CRUZ, Guillermo (ed) .-Proceso seguido por el Gobier­
no de Chile el 25 de mayo de 1810, contra don Juan Antonio Ovalle,
don José Antonio Rojas y el doctor don Bernardo de Vera y Pintado
por el delito de conspiración. Lo publica por primera vez, cotejado
el original con la copia de dicho proceso existente en el Archivo de
Indias de Sevilla, Guillermo Feliú Cruz, con una introducción acerca
del principio de la revolución de 181 O y el progreso de la idea de la
emancipación de Domingo Amunátegui Solar. Santiago de Chile, Di­
rección General de Prisiones, imp., 1938, 380 pp., 25.5 cms. (Colec­
ción de Historiadores y de Documentos Relativos a la Independencia
de Chile, T. XXX.)
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OMEGA DE SCHNEIDER, Delia.-El Cura Gómez. Santiago
de Chile, Prensas de la Editorial Ercilla, S. A., 1939, 494 pp., láminas,
retratos, 22 cms.

(Es la biografía del Pbro. José Agustin Gómez y Diaz (1&30-1908.)

PINTO DE LABARCA HUBERTSON, Amanda.-Historia de
la enseñanza en Chile. Santiago de Chile, Imprenta Universitaria, 1939,
399 pp., cuadros, 23 cms.

(Sumario: La Colonia.-La Repúblic.a.-Primer tercio del siglo XX.-Estado ac­
tua] de la enseñanza.)

ECUADOR

ENRÍQUEZ B., Eliccer.-Quito a través de los siglos; recopila­
ción y notas bio-bibliográficas. Portada de Kanela; ·reproducciones del
Servicio Geográfico Militar; fotograbados de Guerrero Hnos. Quito,
Imprenta Municipal, 1938, 274 pp., láminas, retrato, mapa, facsímiles,
cuadro, 2 7 cms. ( Publicaciones de Ja Biblioteca Municipal. Vol. l.)

ESCOBAR P., Alfonso.-Páginas históricas del Colegio "San Fe­
lipe Neri", Ríobamba, Editorial Salesiana, 1938, 260 pp., 21 cms.

J., L. R.-Historia de la República del Ecuador. 1876-1900. T.
III. Quito, Imprenta del Clero, 1938, 550 pp., 16 cms.

JARAMILLO ALVARADO, Pío.-La Presidencia de Quito. Me­
moria histórico-jurídica de los orígenes de la nacionalidad ecuatoriana
y de su defensa territorial. Quito, Ecuador, Editorial "El Comercio",
1938-1939, 1: 512 pp., II: 513-1076 pp., 28.5 X 18.3 cms.

(Sumario del Tomo l. Introducción.-Primera Parte. La Presidencia de Quito. Cap. I.
El Reino de Quito.-Cap. II. La Real Audiencia y Presidencia de Quito.-Cap. IIL Qui­
to conquistador y misionero.-Cap. IV. Quito colonial.-Cap. V. Quito en la indepen­
dencia de América y en la Gran Colombia de Bolivar.-Cap. VI. La demarcación
territorial y la guerra de Tarqui.-Cap. VII. Bases históricas y jurldicas de la Presi­
dencia de Quito.-Segunda porte. La nacionalidad ecuatoriana. Cap. I. La nacionalidad
ecuatoriana.-Cap. II. La República del Ecuador ante el nuevo imperialismo incaico­
peruano.-Cap. III. Los primeros treinta años de vida republicana.-Cap. IV. Contenido
geográfico de los Gobiernos de Mainas y Quijos.)

(Sumario del Tomo II. Tercera parte. La cuestiân de límites pendiente con el
Perú y la defensa ecuatoriana.-Cap. l. El Tratado de Guayaquil de 1829 en ejecución,
por arreglo directo en 1890 y por arbitraje en 1906-1910.-Cap. II. El arbitraje de 1906-
1910 y el alegato peruano.-Cap. III. La defensa ecuatoriana.-Cap. IV. Sintesis histó­
rica y jurídica de la nacionalidad ecuatoriana y de su defensa territorial.)

MONTALVO en Colombia. Celebración del 107 aniversario del
nacimiento del inmortal cosmopolita. Quito, Ecuador, Talleres Gráfi­
cos de Educación, 19 3 9, 5 8 pp., retratos, 21. 5 cms. (Ministerio de
Relaciones Exteriores.)

(Discurso y articulas alusivos a la ceremonia con motivo de la entrega del busto
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de Juan Montalvo en la Biblioteca Nacional de Bogotá, donado a Colombia por el Go­
bierno del Ecuador, el 24 de octubre de 1938.)

PÉREZ CONCHA, Jorge.-José de Lamar. Quito, Ecuador,
Talleres Gráficos del Ministerio de Educación, 1939, 137 pp., 21.4 X
1 5. 5.

(Co11tenido: La personalidad del señor General don José de Lamar ante la con­
ciencia. histórica ecuatoriana.-El General Lamar y la insurrección militar de 1827.­
Guayaquil durante la campaña de Tarqui 1828-1829.)

ESTADOS UNIDOS

ADAMS, Randolph Greenfield.-Political ideas of the American
revolution; Britannic-American contribution to the problem of im­
perial organization, 1765 to 1775. New York, Facsímile Library,
1939, 9-207 pp., diagramas, 20.5 cms.

AHL, Frances Norene.-Andrew Jackson and rhe Constitutions.
Boston, The Christopher Publishing House, 1939, Xl-13-168 pp.,
mapas, láminas, 19. 5 cms.

ALLMAN, Clarence Brent.-Thc life and times of Lewis Wetzel
(Rev. and 2d. ed.) Nappanee, lnd., E. V. Publishing House, 1939,
X-236 pp., ils., 22.5 cms.

AMES, Jesse Hazen, AMES, Merlin M., y STAPLES, Thomas S.­
Our land and our people; the progress of the American nation. Sr.
Louis, Dallas, Webster Publishing Company, 1939, XIV-690 pp., ilus­
traciones, láminas, mapas, diagramas, 21 cms.

AUDET, F. Emile.-Les premiers établissements francais au pays
des Illinois; la guerre des Renards. París, F. Sorlot, 1938, 224 pp.,
ils., mapa, 25.5 cms.

BAILEY, Kenneth P.-The Ohio Company of Virginia and the
Westward movement, 1748-1792; a chapter in the history of the
colonial frontier. Glendale, Cal., The Arthur H. Clark Company,
1939, 374 pp., mapas, 24.5 cms.

BASSETT, John Spencer.-A short history of the United States,
1492-1938, 3~ edition, rev. and enl. by Richard H. Basset, New York,
The MacMillan Company, 1939, XVIl-1039 pp., mapas, 22 cms.

BEARD, Charles Austin, y BEARD, Mary R.-America in mid­
p,mage, by ... ; drawings by Wilfred Jones. New York, The Mac­
Millan Company, 1939, 977 pp., 22.5 cms.
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BOONE, Theodore Sylvester.-Thc philosophy of Booker T.
Washington, che apostlc of progrcss, the pioneer of the new deal; with
introduction by L. K. Williams. Fort Worth, Tex., Manney Printing
Co., 1939, XIX-311 pp., láminas, 20 cms.

BROWN, Karl Frederick.-California rrussions; a guide to the
historie trails of the padres. Illustrated with seventy-eight photographs
by Floyd Ray, foreword by Rexford Newcomb, New York, Garden
City Publishing Co., 1939, 64 pp., ils., láminas, 19 cms.

CASTAÑEDA, Carlos E.-Our Catholic herttage in Texas, 1519-
1936. Edited by Paul J. Foik, C. S. C. Vol. III. The Mision Era: The
Missions at Work, 1731-1761. Austin, Texas, Boeckmann-Jones Com­
pany, 1938, 474 pp., 89•

CLARK, Henry W.-Abska; che last frontier. New York, Gros­
set & Dunlap, 1939, Xl-246 pp., ils., láminas, mapas, diagramas, 21
cms.

COLE, Arthur Charles.-The irrepressible conflict, 1850-1865.
New York, The MacMillan Company, 1938, XV-468 pp., láminas,
mapa, 2 2 cms. (A History of American Life, Vol. VII.)

(Se refiere a la Guerra de Secesión.)

COMMAGER, Henry Steele (ed.). - Documents of American
history, editcd by Henry Steele Commager. New York, F. S. Crofts &
Co., 1938, XXI-450-454 pp., 23.5 cms. (Crofts American History
series; D. R. Fox, general editor.)

COOLIDGE, Dane. - Old California cowboys. With photo­
graphs by the author, New York, E. P. Dutton and Co., 1939, 158
pp., láminas, 21 cms.

(Trata del cowboy en México, Arizona y California y de los jinetes mexicanos.)

CRAVEN, Avery Odelle.-The repressible conflict, 1830-1861.
University, La., Louisiana State Univcrsity Press, 1939, Xl-97 pp., 21
cms. (The Walter Lynwood Fleming lecturcs in Southern History,
Louisiana State University, 193 8.)

CHEVRILLON, Andrés, STROWSKI, Fortunat, BERNARD,
Antoine, y otros.-Louisiane et Texas, par André Chevrillon, Fortu­
nat Strowski, Antoine Bernard (et autres}, Préface de Gabriel Hano­
taux, París, Insritutc des Etudes Américaines, 1938, 212 pp., láminas,
mapas, 21.5 cms. (Cahiers de politique étrangeré, dirigés para G. L.
Jaray, Hnos. 68-77.)

(La edición patrocinada por el Comité France-Arnérique, de París, Mission Natío­
na le franca ise "Cnvelicr de La Salle". Trata del viaje de éste durante el siglo XVII.)
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DAVIS, Charles S.-The Cotton Kingdom in Alabama. Auburn,
Ala., Auburn Printing Company, 1939, 12"1.

DAVIS, Jefferson.-The rise and fali of the Confederare govern­
ment. [Memorial ed.] Richmond, Va., Garret and Massie, incorpo­
rated, 1938, 2 vols., ils., mapas, 24 cms.

DOCUMENTS on American Foreign relations, January, 1938-
June, 1939. Edited by S. Shepard Jones and Denys P. Myers. Boston,
Mass., World Peace Foundation, 1939, 89•

DUMOND, Dwight Lowell.-Antislavery ongms of the Civil
War in the United States. Ann Arbor, The University of Michigan
Press; London, H. Milford, Oxford University Press, 1939, VIl-143
pp., 24 cms.

FINK, Colin Garfield, y POLUSHKIN, E. P.-Drake's plate of
brass authenticated; the report on the plate of brass. With a fore­
word by Allen L. Chickering and a biographical note on • Professor
Fink by Joel H. Hildebrand. San Francisco, Cal., Historical Society,
1938, 28 pp., láminas, 27 cms. (California Historical Society, Special
publication N9 14.)

FORD, Lawrence Carroll.-The triangular struggle for Spanish
Pensacola, 1689-1739. Wáshington, The Catholic University of Ame­
rica Press, 1939, VIII-175 pp., 23 cms. (The Catholic University of
America, Studies in Hispanic-American History, Vol. II.)

FORTJER, James J. A. (ed.).-The story of Jean and Pierre
Lafitte, the pirate-patriots, including a note on the indispensable vic­
tory at New Orleans. January 8th, 1815; a publication of the Loui­
siana State Museum. James J. A. Fortier, editor; and reprint of his­
torical sketch of Pierre and Jean Lafitte, rhe famous smugglers oí
Louisiana, 1809-1814, by Charles Gayarré, from the "Magazine of
American History", vol. X, July-Dec., 1883, Historical Publication
Co., New York, by courtesy of Howard Memorial Library, New
Orleans. New Orleans, Press of T. J. Moran's Sons, 1938, 86 pp., ils.,
mapa, facsímiles, 2 3 cms.

FRARY, Ihna Thayer.-Thomas Jefferson, architect and build­
er. With an introduction by Fiske Kimball. Richmond, Garrett and
Massie, 1939, XIIl-139 pp., 97 láminas, planos, facsímiles, 28.5 cms.

FULKERSON, Horace Smith.-A civilian's recollections of the
war between the States, by. . 1886; edited by P. L. Rainwater. Baton
Rouge, La., O. Claitor, 1939, 253 pp., 23.5 cms.

(Trata de la Guerra de Secesión.)
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GRAEFF, Arthur Dundore.-The relations between the Pennsyl­
vania Germans and the British authorities ( 17 50-1776). Norristown,
Pa., Norristown Herald, 1939, 271 pp., 26 cms.

HUTCHINS, Franck y Cortelle.-Washington and the Lafayet­
tes. Illustrated by W. Merritt Berger. New York, Toronto, Long­
mans, Green and Co., 1939, X-211 pp., ils., 22 crns.

JACKSON, Hartley Everett.-California, a concisc history, 1542-
1939. San Francisco, Cal., Printed by Reynard Press, 1939, IX~77 pp.,
láminas, 2 5. 5 cms.

JOHNSEN, Julia Emily (comp.) .-The United States and war,
compiled by New York, The H. W. Wilson Company, 1939, 179
pp., 20 cms. (The Reference Shclf, V. 12, N9 81.)

JORDAN, Emil Leopold.-Americans. A new history of the peo­
ples who sertled the Américas. Illustrated by Edward A. Wilson.
New York, W. W. Norton & Company, 1939, 459 pp., láminas,
22.5 cms.

KELLY, Mary Gilbert.-A history of Catholic inmigration col­
onization projects in the United States, 1815-1860. Urbana, Ili., 1938,
8 pp., 23 cms.

LEONARD, Dr. Irving A.-Sp:mish approach to Pensacola, 1689-
1693. Translated, with introduction and notes, by. Foreword by
James A. Robertson. Albuquerque, The Univcrsity Press, 1939,
XVIIl-324 pp., 1 mapa, 1 retrato, ils., 2 5 X 15.2 cms. (Quivira
Society Publications, Vol. IX.)

(El Dr. Leonard presenta 21 documentos. La edición consta de 550 ejemplares
numerados.)

LOEHR, Rodney C. (cornp.) .-Minnesota farrners' diaries. St.
Paul, Minn., The Minnesota Historical Society, 1939.

(Son los diarios de William R. Brown (1845-46) y Mitchell Y. Jackson (1852-63)
con introducción y notas de Loehr.)

LOTH, David Goldsmith.-Alexander Hamilton; portrait of a
prodigy. New York, Carrick & Evans, 1939, 320 pp., láminas, 22 cms.

McMURTRIE, Douglas C., y ALLEN, Albert H.-Arnerican
imprints inventory. N9 5. Check of Kentucky Imprints. 1787-1810.
Louisville, Ky., Thc Historical Records Survey, 1939.

METCALF, Clyde H.-A history of the United States Marine
Corps. Illustrated. Ncw York, G. P. Putnarn's Sons, 1939, 584 pp.,
ils., láminas, mapas, facsímiles, 24 cms.
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MILLER, Paul Gerard.-Historia de Puerto Rico. Chicago, Nue­
va York, Rand, McNally y Compañía, 1939, XVI-603 pp., ils., dia­
gramas, 20.5 cms.

NAVAL documents related to the United States wars with the
Barbary powers. Published under direction of the Honorable Claude
A. Swanson, Secretary of the Navy. Prepared by the Office of Naval
Records and Library, Navy Department, under the supervision of
Captain Dudley W. Knox, U. S. Navy (ret). Washington, U. S. Govt.
Print. Off., 1939, láminas, mapas, facsímiles, tablas, 24 eros.

O'HARA, Edwin Vincent.-Pioneer Catholic history of Oregon.
(Centennial ed.) Paterson, N. J., Se. Anthony Guild Press, 1939,
XV-2 34 pp., ils., mapa, 20 eros.

PENNYPACKER, Morton.-General Washington's spies on Long
Island and in New York. Brooklyn, N. Y., The Long Island Histori­
cal Socity, 1939, XIII-302 pp., láminas, 23.5 eros.

POSEY, Walter Brownlow.-Alabama in the 1830's as recorded
by British travellers, edited by Walter Brownlow Posey. Birmingham,
Ala., Birmingham-Southern College, 19 3 8, 47 pp., 23 cms. (Birrn­
ingham-Southern College Bulletin, Vol. XXXI, N9 4.)

RAY, Jr., Frederic.-Gettysburg sketches; a concise and illus­
trated history of the batrle of Gettysburg; story, maps, picture by
Gettysburg, Pa., Times and New Publishing Cornpany, 1939, 32 pp.,
ils., 28 crns.

RICHARDSON, William.-Travel diary of from Boston to
New Orleans by land, 1815. New York, 1938, 32 pp., ils., mapa,
25.5 cms.

RYAN, Lee Winfree.-French travelers in the southeastern Unit­
ed States, 1775-1800. Bloomington, lnd., The Principia Press, 1939,
VIII-107 pp., 22.5 cms.

SAXON, Lyle.-Fabulous New Orleans. Illustrated by E. H.
Suydam. New York, London, D. Appleton-Century Company, in­
corporated, 1939, XIV-334 pp., ils., láminas, 23 cms.

SCUDDER, Evarts Seelye. - Benjamin Franklin, a biography.
London, Collins, 1939, 328 pp., láminas, 22.5 cms.

SEYBOLT, Robert Francis.-The town officials of colonial Bos­
ton, 1634-1775 Cambridge, Mass., Harvard University Prcss, 1939,
XIII-416 pp., 24.5 cms.
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SMALL, Abner Ralph.-The road to Richmond; the Civil War
memoirs of Major. of the Sixteenth Maine volunteers. Together
with the diary which he kept when he was a prisoner of war. Edited
by Harold Adams Small. Berkeley, Cal., University of California
Press, 1939, XIIl-314 pp., láminas, mapa, 22.5 cms.

SPROUT, Harold Hance, y SPROUT, Margaret.-The rise of
American naval power, 1776-1918. Princeton, Princeton University
Press, 1939, VIl-398 pp., láminas, mapa, 23.5 cms.

SUMMERS, Festus P.-The Baltimore and Ohio in the Civil War.
New York, G. P. Putnam's Sons, 1939, 89•

SYDNOR, Charles Sackett, y BENNETT, Claude.-Mississippi
history. Richmond, Atlanta, Johnson Publishing Company, 19391
Xl-370 pp., ilustraciones, mapas, 20. 5 crns.

ULMANN, Albert.-A landmark history of New York, includ­
ing a guide to commemorative sites and monuments. New York, Lon­
don, D. Appleton-Century Company, incorporated, 1939, XVIIl-440
pp., ils., 21 cms.

WALDEN, Blanche Lea (comp.) .-Pioneer families of the Mid­
west. Ann Arbor, Mich., Edwards Brothers, 1939, 46 pp., 28 cms.

WERTENBAKER, Thomas Jefferson. -The first Americans,
1607-1690. New York, The MacMillan Company, 1938, XX-358 pp.,
láminas, mapa, facsímiles, 22 cms. (A History of American Life,
Vol. II.)

WOOD, Dallas England ( ed.) .-History of Palo Alto. Dallas,
E. Wood, editor in chief; Norris E. James, associate editor and com­
piler. Palo Alto, Cal., A. H. Cawston, 1939, 347 pp., láminas, 28 cms.

YARBROUGH, William Henry, y BRUNER, Clarence Vernon.
-A history of the United States. Nashville, Tenn., Southwestern
Company, 1939, IX-758 pp., mapas, 23.5 cms.

HAITI

BELLEGARDE, Dantés.-La nation haitienne. París, J. de Gi­
gord, 1938, X-361 pp., ils., mapas, 25.5 cms.

DALENCOUR, Francis.-Le drapeau nacional haitien. Port-au­
Prince, Haiti, Chez l'suteur, 1939, 50 pp., 25 cms.
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MEXICO

ALESSIO ROBLES, Vito.-La primera imprenta en las provincias
internas de Oriente. Texas, Tamaulipas, Nuevo León y Coahuila. Mé­
xico, Antigua Librería Robredo, de José Porrúa e Hijos, Talleres Tipo­
gráficos de la Escuela "Rafael Dondé", 1939, 80 pp., láminas, 23.8 X
17 crns,

ALVAREZ ESPINOSA, Arq. Roberto, Le DUC, Arq. Alberto.vy
ENCISO, Jorge.-Una casa habitación del siglo XVIII en la ciudad de
México. México, Talleres Tipográficos de la Editorial "Cvltvra", 19 3 9,
78 pp., ilustraciones, láminas, 23.5 X 17 cms. (Secretaría de Educa­
ción Pública. Instituto Nacional de Antropología e Historia. Direc­
ción de Monumentos Coloniales. Homenaje al XXVII Congreso In­
ternacional de Americanistas.)

CASTILLO Y PIÑA, Dr. José.-El Valle de Bravo histórico y
legendario. México, Imprenta de Efrén Rebollar, 1938, 700 pp., 19 X
11.7 cms.

(Sumario: JJrólogo.--1-'rimcra parir. La fun<laciún <lei \'alie de Bravo.c-Sítuación
geográfica del Valle de Bravo.-Por c¡ué la Villa se llamó Valle de Bravo.-Cuándo y
con qué motivo se le dió a la Villa del Valle el titulo de Ciu<lad.-Riquezas naturales
<lei Valle de Bravo.x-La Iglesia Parroquial del Valle de Ilrarn.-El Santuario del Se­
ñor de Santa Maria.-Plaza del Valle de Brarn.-Seg,mda parte. El Ilmo. Sr. Dr.
D. Joaquín Arcadio Pag~za.- . . . Cuarta parte. El insurgente don Ignacio Rayón
en Valle de Bravo.-Clearco 1\1conio.-Un soneto del Sr. Pagaza esculpido en la Peña
del Valle de Bravo.-El Pbro. don Francisco Cbaparro.-Pbro. Bonifacio Molina.-Dos
hombres beneméritos del Valle de Bravo: Ni comedes Mancilla y Guadalupe Uriarte.­
Da. Doloritas Cosía de Castillo.-Don Pomposo Garibay.-Hombres. industriales y cosas
notables del Valle.c-Reboceros del Valle de Bravo.-Familia de forzudos en V'alle de
Bravo.-Las diligencias en el Valle de Bravo.-Qttinta parte. Una Semana Santa en el
Valle allá por el año de 1870.-Fiestas del Valle de Brarn.--El Jueves de Corpus en
Atezcapan.-Sexta parte, El Valle se escapa de un incendio que pretendían hacer los
indios de Santo Tomás <le los Plátanos.-Fechas rojas del Valle <le Bravo.-El bandido
Alberto Sámano que quemó el Valle de Eram en el año de 1912.-Sépti111a parte. El
tesoro <le la Peña del Valle de Bravo (Ieyen da con visos de historia).-Los bandidos
de Agua Zarca y su tesoro.-El tesoro del rey y del príncipe escondido en el Valle de
llravo.-La Peña Blanca, su tesoro y sus bandi<los.-La Poza del Milagro (leyenda).­
El hombre que encaneció en tres horas.--La Llorona y los hermanos Almazán.-Indice
alfabético.-Indice de mate rias.)

CERVANTES DE SALAZAR, Fram.:isco.-México en 1554. Tres
diálogos latinos traducidos por Joaquín García lcazbalceta. Notas
preliminares de Julio Jiménez Rueda, México, Imprenta Universitaria,
1939, VI-194 pp., 20.5 X 15 crns. (Biblioteca del Estudiante Uni­
versitario, 3. Ediciones de la Universidad Nacional Autónoma.)

-Túmulo imperial de la gran ciudad de México. Impreso por
Antonio de Espinosa en 15 60. Publícanlo Justino Fernández y Ed­
mundo O'Gorman. Precedido de un prólogo por Federico Gómez de
Orozco. Edición facsimilar del ejemplar que se conserva en la Henry
E. Huntington Library and Art Gallery. Homenaje a la imprenta en
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América con motivo del IV centenario de su establecimiento. México,
(Editorial) Alcancía, 1939, XVI-70 pp., 23.3 X 17.2 cms. (Edición
de cien ejemplares numerados.)

CRÓNICAS de la Conquista de México. Introducción, selección
y notas de Agustín Yáñez. México, Imprenta Universitaria, 1939, 424
pp., 20 X 15 cms. (Biblioteca del Estudiante Universitario. Ediciones
de la Universidad Nacional Autóncma.)

(Sumario: Advertencia.-Introducción.-Itinerario de Juan de Grijalva.-Relación de
Andrés de Tapia.-Cartas de relación de Hemán Cortés.-Historia de Berna! Díaz del
Castillo.--Crónica de Chac-Xulub-Chen.)

CUEBAS, Juan de.-The muster roll and equipment of the ex­
pedition of Francisco Vásquez de Coronado. Now translated into En­
glish for the first time, with an introduction by Arthur S. Aiton,
for the meeting of the Instirute of Latín American studies, at Ann
Arbor on the occasion of the quadricentennial of Coronado's expedi­
tion. Ann Arbor, Mich., The William L. Clernents Library, 1939,
28 pp., 21 cms. (Michigan University. William L. Clements Library
of American History. Bulletin N9 XXX.)

(Edición de 2,000 ejemplares. Es una traducción del manuscrito que se encuen­
tra en el Archivo General de Indias, Audiencia de Guadalajara, legajo S. documento 2,
y que se titula: Testimonio en relación de la gente, armas y municiones que salió de
Compostela en Nueva España (siendo virrey de ella don Antonio de Mendoza) que se
l!evó a tierra. nuevamente descubierta por ri padre fray Marces de Niza, cuyo genera)
Iué Francisco Vázquez Coronado.)

DÍAZ DEL CASTILLO, Bernal.-The true history of the con­
quest of Mexico, written in the year 15 68 by Captain . , one of the
conquerors, and traslated from the original Spanish by Maurice Keat­
ing, esq, with an introduction by Arthur D. Howden Smith. New
York, R. M. McBride & Company, 1938, XXVIl-562 pp., láminas,
mapa, 24. 5 cms.

(Maurice Banegal St. Leger Keating, traductor al inglés, murió en 1835. La pri­
mera edición apareció en Londres en 1800, la segunda en Nueva York en 1~27.)

ENCISO, Jorge, ROSELL, Lauro E., y MARTÍNEZ COSSÍO,
Lic. Leopoldo.-Edificios coloniales, ·artísticos e históricos de la Repú­
blica Mexicana que han sido declarados monumentos. México, Talle­
res Tipográficos de la Editorial "Cvltvra", 1939, VIII-260 .PP·, 17 X
11.2 cms. (Instituto Nacional de Antropología e Historia. Dirección
de Monumentos Coloniales}. (Homenaje al XXVI! Congreso de Ame­
ricanistas.)

GARCIA ICAZBALCETA, Joaquín.-Carta a José María Vigil
aclarando un proceso de la Inquisición en. el siglo XVI. México, José
Porrúa e Hijos, Imprenta de la Escuela "Rafael Dondé", 1939, 34 pp.,
20.5 X 13.6 cms.

(En esta carta García Icazbalceta declara que la historia de Fr. Martin Durán
que por vea primera publicó Carrión en su "Galcria de indios célebres de la Repú­
blica Mexicana" es "puramente obra do imaginación''.)

28()
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HAMMOND, George Peter, y GOAD, Edgar F.-The adventure
of Don Francisco Vázquez de Coronado. Albuquerque, The Univer­
sity oí New Mexico Press, 1938, Vl-140 pp., ils., mapa, 20 cms,

HARDING, Mrs. Bertita (Leonarz) .-Phantom crown; the story
oí Maxirnilian & Carlota oí Mexico. New York, Blue Ribbon Books,
1939, 381 pp., ils., 20.5 cms.

ITURRIBARRÍA, Jorge Fernando.-Historia de Oaxaca. La In­
tervención Francesa. Tomo III. 1861-1867. Oaxaca, Oax., Imprenta
del Gobierno del Estado, 1939, 266 pp., 22.5 X 16.5 cms.

JOHNSON, Richard A.-The Mexican revolution of Ayuda,
18 5 4-18 5 5; an analysis oí the evolution and destruction oí Santa
Anna's last dictatorship, Rock Island, Ili., Augustana College Library,
1939, 125 pp., 23 cms. (Augustana Library Publication, N9 17.)

KELLEY, Francis Clement.-México, el país de los altares ensan­
grentados. Documentos y notas de Eber Cole Byam. Traducción de
Guillermo Prieto-Yerne. México, Editorial Polis, Talleres "Cooperación
Gráfica", 1939, CXXIII pp., 23.8 X 17 cms.

LONG, Haniel.-Malinche (Doña Marina). Santa Fe, New Mex­
ico, Writers' Editions, 1939.

MARÍA Y CAMPOS, Armando de.-Una temporada de ópera
italiana en Oaxaca. (Crónica). Ilustrada con programas, viñetas y ho­
jas impresas de la época, de los archivos del autor. México, Compa­
ñía de Ediciones Populares, S. A., 1939, 202 pp., 20.5 X 15 cms.

MARSHALL, Ceei! Eugene.-The birth oí a new sociery in New
Spain, Iowa City, La., 1938, 23.5 cms. (Reprinted from University
oí Iowa studies in the social sciences, Abstracts in History, III, Vol.
X, N9 4, February, 1938.)

-The birth oí the mestizo in New Spain. Reprinted from "The
Hispanic American Historical Review", Vol. XIX, Nº 2, May, 1939,
pp. 161-184.

MENÉNDEZ, Carlos R.-La fracasada reincorporación de Yuca­
tán a México en 1841. ( Segunda parte). Documentos publicados
por ... , bajo el rubro general de "Hombres y sucesos de otros tiem­
pos", en la página histórica del "Diario de Yucatán". (Ediciones do­
minicales del 4 de diciembre de 19 3 8 al 16 de abril de 19 3 9). Edición
privada de 125 ejemplares. Mérida, Yuc., Compañía Tipográfica Yu­
cateca, S. A., 1939, 70 pp., 23 X 17.1 cms, (Hombres y sucesos de
otros tiempos. Cuadernos de Historia, Nº VI.)
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-La fracasada reincorporación de Yucatán a México en 1841
(Apéndice) . Documentos publicados por . . . , bajo el rubro general de
"Hombres y sucesos de otros tiempos", en la página histórica del "Dia­
rio de Yucatán" (Ediciones dominicales del 25 de junio al 6 de agos­
to de 1939). Edición privada: 125 ejemplares. Mérida, Yuc., Com­
pañía Tipográfica Yucateca, S. A., 1939, 28 pp., 23 X 17.2 cms.
( Cuadernos de Historia, N9 VII.)

OCARANZA, Dr. Fernando.-Crónica de las Provincias Inter­
nas de la Nueva España. México, Editorial Polis, (s.p.i.}, 1939, 356
pp., 24 X 17.7 cms.

-Juárez y sus amigos. Colección de ensayos (Primera serie).
México, Editorial Polis, Talleres "Cooperación Gráfica", 1939, 240
pp., 23.5 X 17.2 cms.

PANAMÁ DELFÍN, Celia.-La independencia de México. Un
ensayo de interpretación marxista. Tesis que para optar al grado de
maestra en Ciencias Históricas presenta la alumna. México (Ed.
rnim.}, 1939, 34 pp., 21.3 X 16 cms. (Universidad Nacional Autó­
noma de México. Facultad de Filosofía y Letras.)

PASO Y TRONCOSO, Francisco del (comp.) .-Epistolario de
Nueva España. 1505-1818. Recopilado por. Tomo II. 1530-1532.
México, Antigua Librería Robredo, de José Porrúa e Hijos, Talleres de
la Editorial "Cvltvra", 1939, 248 pp., 23.5 X 18 cms. (Biblioteca
Histórica Mexicana de Obras Inéditas. Segunda serie, N9 2.)

(La edición de cada tomo de esta obra es de cien ejemplares en papel "Garamond
Text"; numerados del l al 100, y mil cíen ejemplares en papel "Marfileño especial",
numerados del 101 al 1200.)

(En este tomo aparecen los documentos i9-122, que se refieren al Obispo de Santo
Domingo don Sebastiá n Ramirez de Fuenlcal, Jerónimo López, Ruy González, el Mar­
qués del Valle, Francisco Verdugo, Nuño de Guzmán, Juan de Salmerón, Alonso de
Mata, Diego Fardo, Pedro Lozano, Rodrigo de Albornoz, Fr. Luis de Fuensalida, Juan
de Lerma, Francisco de Montcjo, Bernaldino Iñiguez, Juan de Cervantes, Rodrigo Ca­
ray, Diego de Porras, Diego Fernándcz de Proaño, Luis de Castilla, Pedro de Alvarado,
Diego Velá zqucz, Alonso Maldonado, Hernando de Santillana, Gaspar Lópcz, Rodrigo
de Paz, Pcralm índez Chirino, licenciados Maticnzo y Dclgadillo, licenciado Ceynos, Jor­
ge de Alvarado. Pú nfilo <le Narváez ; y también <le la Audiencia de México, las ciu­
dades de Tepic, Esplritu Santo, Santiesteban del Puerto, la villa de Antequera (Oaxaca),
Puebla de los Angeles, Segura de la Frontera, Santiago de Compostela, Xochimilco,
Chilapa, Tlaxca la , Cholula y Huexotaingo, los franciscanos, los indios yopcs y las pro.
vincias de Jalisco y Pánuco.)

-Epistolario de Nueva España. 1505-1818. Recopilado por.
Tomo Ili. 1533-1539, México. Antigua Librería Robredo, de José
Porrúa e Hijos, Talleres de la Editorial "Cvltvra", 1939, 278 pp.,
2 3. 5 X 18 cms. ( Biblioteca Histórica Mexicana de Obras Inéditas.
Segunda serie. N9 3.)

(En este lomo van documentos desde el 123 al 193, que se refieren a Lope de
Saavedra, Juan Alonso de Sosa, Lic. Salmerón, Pedro de Alvarado, Nullo de Guzmán,
Diego Marrnolejo, Rodrigo de Albornoz, Antón Péres, Fr. Domingo de Betanzos, P'r.
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Luis de Fucnsalida , Fr. Jacobo Testera, Fr. Vasco de Quiroga, Fr. Francisco de Ma­
yorga, Lic. Delgadillo, Rodrigo de Segura, Jerónimo Lópcz, Domingo de Qucxo, Juan
Bono de Quexo, Juan de Lcrma, Alonso de Avila, Vicente Napolitano, Hemán Cortés.
Juan de Lcrma, Melchor de Annya, Dr. Rafael Cervantes, Virrey Antonio de Mendoza,
Cristóbal de Pedraza. Juan de Burgos, Juan Ferná ndez, Diego Fcrn á ndez , Juau
Pinzón el viejo, Juan Pinzón el mozo, Juan Señor, Lic. Calderón, Alvar Núñe«
Cabeza de Vaca, Francisco Dorantes, Lic. Diego Núñez, Bartolorué de Zára.te,
Lic. Ceynos, Agustín Guerrero, Alonso de Estrada, Gonzalo de Salazar, Jorge de
Alvarado, Francisco de Monte]o, Fr. Juan Ramirez, Antonio <le la Cadena, Fr. Pedro
Delgado, Lope de Samaniego, Miguel Diez de Aux, Diego de las Roelas; los indios de
Cuernavaca, Tlaxcala y Cholula ; el ayuntamiento de Santiago de Compostela, el de
México, el de Guadalajara, Puebla. la villa de Salamanca. Veracruz, Granada (Mi­
cl.oucün), la villa de Santa Marin de la Victoria, Colima, Antequera (Oaxaca), la dila
de Puerto Caballos (Honduras), y la dr Santiesteban del Puerto.)

-Epistolario de Nueva España. 1 5 O 5 -1818. Recopilado por.
Tomo IV. 1540-1546. México, Antigua Librería Robredo, de José
Porrúa e Hijos, Talleres de la Editorial "Cvltvra", 1939, 274 pp.,
23.5 X 17.8 cms. (Biblioteca Histórica Mexicana de Obras Inéditas.
Segunda serie, N9 4.)

(En este tomo van los documentos del 19-l al 25.2, que se refieren al Yí rrey .Men­
doza, Francisco Vri z quez de Coronado, el Lic. Juan Alva rez, los adelantados Montejo y
Alvarado, Jerónimo López, PeraJmíndez Chirino, el maestro Barrios, Ambrosio Gutié­
rrez, Francisco Rincón, Esteban de Alba, Alonso Martin Rieres, Jerónimo López,
el Lic. Loaysa, Juan Pérez de Cabrera, Pedro de .\ñasco, Luis de Moscoso, Luis
Hernández de Biedrna. Alonso ele Herrera, Lic. Tejada, Lic. Tel10 de Sandoval, Gon­
zalo de Aranda, Lic. Cristóbal de Benavente, Francisco de Terrazas, Francisco de Var­
i:;as, Juan ?\úñez Sedeño, Sebastián Rodríguez, Bartolomé de Zárate, Pedro Gómez Ma­
raver, Rodrigo de Albornoz. los herederos de Juan Cromberger, Alonso de Lugo. Juan
Lerm.a, Alonso de Va ldés. Juan Alonso de Sosa, Francisco Rernaldo de Quiroz, Y
también se habla en tales documentos de Santiago de Compostela, Habana, Jacona,
Aguacatlán, Valladolid (~lorelia), Guatemala, .'\icaragua, Perú, Coyna, Gracias o. Dios
y Puerto Caballos (Honduras). los minerales de Tasco, Zultepcc y Zurnparigo, Oaxaca,
y Nuevu Gaticia.)

-Epistohrio de Nueva España. 1505-1818. Recopilado por
Tomo V. 1547-1549. México, Antigua Librería Robredo, de José
Porrúa e Hijos, Talleres "Cvltvra", 1939, 232 pp., 23.2 X 17.5 cms.
(Biblioteca Histórica Mexicana de Obras Inéditas. Segunda serie, N9 5.)

(En este tomo figuran los documentos 253-291 y que se refieren a· Juan de las
Casas, Antonio etc Mcndoza , Jerónimo Lópcz, Tello de Snndova l, Pedro de Alvarado,
Alonso de Montcrnnvor, Licenciado Tejada, Alonso Garcia Bravo. Andrés de Barrios,
Jerónimo López, Juan Cano, Isabel <le Moctczuum , Adelantado Francisco <le Montejo.
1'. Francisco Kifio <le Vi l lagómez, Gonzalo de Aranda, Juan .-\lonso <le Sosa, Hortuño de
Ibarra. Francisco Váz quez de Coronado, Alonso de Castillo. Fr. Juan de Zumárraga,
Pedro de Ibarra, Gonzalo de Salazar, Bernardino <le Mendoza, Agust ín de Salazar, Fran ..
cisco de Mcndoza, Bernardino de Mcndoza, Dr. Antonio Quesada, y Francisco Alvarez
Vallejo. y la ciudad y la Audiencia <le Sant iago de Gu atema la y la ciudad de Me­
chuacán (Gun ynnaa rco).

RADIN, Paul ( ed.) .-The opponents and friends of Lizardi. San
Francisco, Cal., 1939, 134 pp., 26.5 cms. (California State Library.
Surro branch. Occasional papers. Mexican History Series, NQ 2, pt. 2.)

RICARD, Robert.-Pour une érude du judaísme portugais au
Mexique pendam la période coloniale. París, Caen Caron et Cie., irn-
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presores, 1939, 25.4 X 16 crns. (Sobretiro de la "Revue d'Histoire
Moderne", T. XIV (Nouv. ser. T. VIII) N9 39. Aout-Sept. 1939).
(Librairie Félix Alean, 108, Boulevard Saint-Germain, Paris ( 6e.)

ROJAS GARCIDUEÑAS, José (comp.).-Autos y coloquios del
siglo XVI. Prólogo y notas de.. México, (s.p.i.) 1939, XXIV-176
pp., 20 X 15 cms. (Biblioteca del Estudiante Universitario. Edicio­
nes de la Universidad Nacional Autónoma, IV.)

(Contiene: el "Auto de la Destrucción de Jerusalén" tomado de la copia manus­
crita de Francisco del Paso y Trancoso, facilitada por Federico Gómez de Orozco; "Des­
posorio espiritual entre el Pastor Pedro y la Iglesia Mexicana" (Representación para el
dia en que el muy Illmo. y Revmo. señor don Pedro Moya de Contreras, Arzobispo de
México, recibió el Palio. Lo cual se hizo a 8 de diciembre de este año de 1574); "Colo­
quio de los Cuatro Doctores de la Iglesia" y "Coloquio del Conde de la Corolla" poi
Hernán González de Eslava.)

RUIZ, Luis R.-Monografía de la catedral de México, con notas
históricas, artísticas e informativas. México, 1939, 48 pp., 22 cms.
(Instituto Panamericano de Geografía e Historia, Publicación N9 36.)

SÁNCHEZ, Teniente José María.-Viaje a Texas en 1828-1629.
Diario del. miembro de la Comisión de Límites. Introducción de
Jorge Flores D. México (s.p.i.), 1939, XVl-84 pp., 24.5 X 17.~ cms.
Papeles Históricos Mexicanos, 1.)

SPELL, J. R.-Mexican literary periodicals of the twentieth cen­
tury. New York, 1939, 18 pp., 23.3 X 15.6 cms. (PMLA. Publica­
tions of The Modern Language Association of America. Sobretiro del
Vol. LIV, N9 3.)

TEJA ZABRE, Alfonso.-Panorama histórico de la Revolución
Mexicana. México, Ediciones Botas, 1939, 222 pp., ils., 23.7 X 17.5
cms.

TORREA, Juan Manuel.-La batalla del 5 de mayo. Juicio crí­
tico. De mis apuntes militares de un tercio de siglo. México, (s.p.i.),
(1939), 44 pp., 16.2 X 11.5 cms.

TRIGUEROS S., Eduardo; GÓMEZ ROBLEDO, Antonio y DE
LA BARRA, Francisco L.-I. La evolución doctrinal del derecho in­
ternacional privado, por. II. Los convenios de Bucareli ante el de­
recho internacional, por. . . III. Algunas consideraciones acerca de la
historia diplomática de México. Dirección y prólogo de las publica­
ciones por Germán Fernández del Castillo. México, Editorial Polis,
1938, XIV-216 -XIV-238- 19 pp., 24.5 X 17.8 cms. (Traba­
jos jurídicos de homenaje a la Escuela Libre de Derecho en su XXV
aniversario, Vol. IV.)

VALADÉS, José C.--Topolobampo, la metrópoli socialista de Oc-
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cidente. Apuntes para la historia de la ciudad de La Paz. México, Fon­
do de Cultura Económica, 1939, 62 pp., 23 X 16 cms.

VALLE, Rafael Heliodoro.-Bibliografía de Ignacio Manuel Al­
tamirano. México, D.A.P.P., Talleres Gráficos de la Nación, 1939,
156 pp., 21 X 15.2 cms. (Bibliografías Mexicanas, Nç 8.)

VELÁZQUEZ CHÁVEZ, Agustín.-Tres siglos de pintura co­
lonial mexicana. México, Editorial Polis, Talleres Gráficos de la Na­
ción, 1939, XXVI-372 pp., 148 láminas, 24 X 17 cms.

(Es la primera tentativa formal para hacer el balance de la historia de la pintura
en México durante los tres siglos que el autor ha estudiado.)

VHAY, A. L. Murohy, y VHAY, David.-Architectural byways
in New Spain: Mexico. Photographs & measured drawings of door­
wavs, windows, fountains, balconies; etc. New York, Architectural
Bcx:ik Publishing Co., 1939, 182 pp., láminas, 28.5 cms.

PANAMA

ANTOLOGIA del Canal. 1914-1939. Panamá, Impreso por The
Star & Herald Co., 19 3 9, 1 5 8 pp., ilustraciones, 2 2. 8 X 1 5 cms.

(Sumario: El destino de Panamá, por Octavio Méndez Pereira.-Prediccioncs ,,
justificaciones del Canal y de la República de Panamá.-Los zapadores del Canal. Fla­
cas del monumento al Canal.-El Canal francés.-La gloria de Lesseps, por Octavio Mén­
dez Pereira..-EI Canal Norteamericano.-Hechos y estadísticas oficiales sobre el Canal
de Panamá.-La Zanja entre los dos océanos, por Vicente Biasco Ibáñez.-EI Canal,
por Waldo Frank.-La sombra de Lesseps, por A. Hernández Catá.s--De cómo unas rui­
nas y una estampilla decidieron el Canal por Panamá. por E. J. Castillero R.-La
vida en Panamá y en la Zona del Canal, por Evelyn Moore.e=Panamá, última encru..
cijada del mundo, por Georges Simenon.-El Tratado del Canal y la República de Pa­
namá. El Tratado del Canal, su historia e interpretación, por Eusebio A. Morales.­
Nota oficial de la Secretaria de Relaciones Exteriores sebre el status de Panamá, por
Ricardo J. Alfaro.-Nuestra Soberanía sobre el Canal, por Samuel Lewis.-Conclusiones
de un trabajo de D. Narciso Garay, sobre el status de Panamá.-Factores que contri­
buyen a darle al Canal de Panamá un status internacional, por Harmodio Arias.-EI
régimen jurídico de la Zona del Canal de Panamá, por J. D. Moscote.-La neutrali­
zación del Canal según varios panameños, por O. M. P.-Convención del Canal Ist­
mico.-El nuevo Tratado del Canal.-Reconocimiento.)

BELUCHE, Isidro A.-Renato Beluche (Datos para su biogra­
fía). Panamá, Talleres Gráficos, 1938, 22 pp., 21 cms.

CASTILLERO R., Ernesto ].-Panamá. Breve estudio de la Re­
pública. Buenos Aires, Talleres Gráficos de la Sociedad Impresora y
Americana, 1939, 42 pp., 22.6 X 15.6 cms.

(Sunmrio : Preámbulo: Principios causales de las independencias.-Aspecto físico.­
Descubrimiento y colonización.-Las emancipaciones.-Organización nacional.-Progreso
del Istmo después de su independencia.-Riqueza natural.-Etnografía y adelantos mate­
riales e intelectuales.-Aspiraciones de grandeza.)
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INSH, George Pratt.-Historian's Odyssey; the romance of the
quest for the records of the Darien Company. Edinburg & London,
The Moray Prcss, 1938, 327 pp., 21.5 cms.

M~NDEZ PEREIRA, Octavio, CASTILLERO R., Ernesto J., y
SUSTO, Juan Antonio.-Panamá en la Gran Colombia. Informe, dis­
curso y conferencias de los delegados de la Academia Panameña de la
Historia al Congreso de Historia de las Naciones que formaron la Gran
Colombia, reunido el 24 de julio al 5 de agosto de 1938, y a la Expo­
sición del Libro, con motivo del IV Centenario de la fundación de
Bogotá. Panamá, Imprenta Nacional, 1939, 94 pp., 1 ilustración,
25 X 16.5. (Publicaciones de la Academia Panameña de la Historia,
Vol. III.)

(Sumario: "Cuba y Panamá ante el imperialismo", conferencia del Dr. Octavio
Méndea Pereira; "Los precursores panameños de Bolívar", conferencia del Prof. Ernesto
J. Castilleros R .. y "Panameños en la época colonial", conferencia de D. Juan Antonio
Susto.)

RUBIO, Angel.-Don Vasco Núñez de Balboa, caballero de Jerez
de los Caballeros. Panamá, 1938, 20 pp., ils., mapa, 21 eros.

PARAGUAY

CHÁVES, Julio César.-Historia de las relaciones entre Buenos­
Ayres y el Paraguay, 1810-1813. Buenos Aires, J. Menéndez, 1938,
269 pp., 19.5 eros.

PERU

BASADRE, Jorge.-Historia de la República, 1822-1899. Lima,
Perú, Librería e Imprenta Gil, S. A., 1939, 626 pp., 24 cms.

(Basadre divide la historia del Perú en siete periodos: l• La revolución de la
independencia.-2• La determinación de la nacionalidad (1827-1841).-J• La prosperi­
dad falaz (1842-1869).-4• La crisis económica y financiera (1869-1879):-S• La Guerra
del Pacifico (1879-1883).-69 La reconstrucción (1884-1919).-7• La época actual (1919-
1~38). Se ocupa solamente de los periodos zv al 6•, terminando en ll99. Bibliogra­
fía: 581-616.)

De la vieja casa de Pizarro al Nuevo Palacio de Gobierno, Lima,
Imprenta Torres Aguirre, 19 3 8, XXVI-3 16 pp., retratos, ilustraciones,
22.3 X 17.2 cms. (Publicación hecha por el Ministerio de Fomento
y Obras Públicas del Perú.)

(Su,nario: El solar de los conquistadores.-La heredad del Mayorazgo.-El Palacio
de los Virreyrs.-El vivac de los libertadores.-El caserón de los caudillos.-Apéndices
1 y II.)

DENEGRI, Luis Ernesto.-Leguía y la historia. (Conferencia).
Lima, Imp. "Lux" de E. L. Casero, 193 8, 40 pp., 2 5 cms.
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GUEVARA, Dr. Víctor J.-Las grandes cuestiones nacionales. El
petróleo. Los ferrocarriles. La inmigración japonesa. El problema mo­
ral. Cuzco, Perú, Talleres Tipográficos de H. G. Rozas, sucesores,
1939, 192 pp., 20.4 X 15.3 crns. (Biblioteca de la "Revista de Filo-
sofía y Derecho".) ·

LEGUÍA, Jorge Guillenno.-Estudios históricos. Santiago de Chi­
le, Ediciones Ercilla, 1939, 225 pp., 22 cms.

(Svmario: Biograf ía de c.1011 Benito Laso.--El apostolado de \'igil.-Don Bartolomé
Herrera.-Las ideas ele IR4S en el Perú.-I.os ascendientes de don José Gálvez.)

LOTHROP, Samuel Kirkland. - Inca trcasure as depicted by
Spanish historians. Los Angeles, Cal., The Southwest Museum, 1938,
VIl-75 pp., ils., mapas, 5 láminas, 25.5 cms. (Publication of che Fred­
erick Webb Hodge anniversary publication fund, Vol. li.)

MARIÁTEGUI OLIVA, Ricardo.-Historta del Perú. Descubri­
miento, conquista, colonia. Conforme al plan de estudios y programa
oficial; texto de enseñanza para el segundo año de instrucción media,
adoptado por colegios de la República; ilustrado con profusión de gra­
bados y mapas. Lima, Escuela Tipográfica Salesiana, 1939, 261 pp.,
ils., retratos, mapas, 17. 5 cms.

-Historia del Perú pre-incaica e incaica. Conforme al plan de
estudios y programa oficial; obra premiada con medalla de plata por
el honorable Concejo Provincial de Lima. Texto. de enseñanza adopta­
do por la Escuela Naval del Perú, colegios nacionales y particulares y
escuelas comerciales y normales de la República. 2da. edición corre­
gida y aumentada. Ilustrada con profusión de grabados y mapas. Li­
ma, Escuela Tipográfica Salesiana, 1939, 151 pp., ils., mapa, 18 cms.

PAZ SOLDÁN, Carlos Enriquc.-Las tercianas del conde de
Chinchón (Según el "Diario de Lima" de Juan Antonio Suardo). Li­
ma, "La Reforma Médica•• , 1938, 97 pp., ils., láminas, facsímiles,
21 X 17 cms.

PRINCIPALES hechos de armas del Perú. (Colaboración a la
historia militar). Lima, Perú, Imp. y Librería del Gabinete Militar,
193 8, 21. 5 cms. (Dirección de Prensa y Propaganda Militar.)

SÁNCHEZ, Luis Alberto.-La literatura del Perú. Buenos Aires,
Imprenta de la Universidad, 1939, 189 pp., 19 cms. (Universidad de
Buenos Aires, Instituto de Cultura Latino-Americana. Las literaturas
americanas, l.)

VALEGA, José M.-El virreinato del Perú. Historia critica de
la época colonial, en todos sus aspectos. Lima, Editorial Cultura Ecléc­
tica, 1939, 499 pp., 25 cms.
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REPUBLICA DOMINICANA

CENTENARIO de Manuel Rodríguez Objío, 1838-1938. Cd.
Trujillo, Imp. J. R. Vda. García Sucs., 1939, 39 pp., 1 retrato, 23 crns,

LEPERVANCHE PAPARCÉN, R.-Núiiez de Cáceres y Bo­
lívar; el proyecto de incorporación del "Estado independiente de Haití
español" a la Gran Colombia. Caracas, Editorial Bolívar, 1939, 143
pp., 16 cms.

LLAVERÍAS, Federico.-Cristóbal Colón, el hallazgo de sus res­
tos en Santo Domingo. 4~ edición. Habana, P. Fernández y Cía., 1939,
2 5 pp., ils., lámina, facsímiles, 2 3 X · 1 O cms.

UTRERA, Fr. Cipriano de. - Heredia. Cd. Trujillo, Editorial
Franciscana, 1939, 156 pp., 23 crns.

(Es una contribución al homenaje de América al poeta José Maria Heredia en el
primer centenario de su muerte.)

URUGUAY

GARCÍA ESTEBAN, Fernando. - Vida de Florencio Sánchez,
con cartas inéditas del insigne dramaturgo. Santiago de Chile, Edicio­
nes Ercilla, 1939, 300. pp., 18 cms. (Colección Contemporáneos.)

PEREDA, Setembrino E.-El alférez de Blandengues Ramón Fer­
nández. Su actuación patriótica desde 1811. (Trabajo publicado en
el número 13 de "Revista Nacional" de Montevideo). Montevideo,
Imp. "El Siglo Ilustrado", 1939, 36 pp., 24 X 16.8 cms.

ZUM FELDE, Alberto.-La literatura del Uruguay. Buenos Ai­
res, Imprenta de la Universidad, 1939, 143 pp., 18.5 cms. (Universi­
dad de Buenos Aires, Instituto de Cultura Latino-Americana. Las
literaturas americanas, II.)

(Sumario: Del coloniaje al romanticismo.-La evolución contemporánca.-La nove­
l>: el cuento.-El teatro.-I.a didaccia.-EI ensayo y la crltica.-La poesia.)

VENEZUELA

BLANCO GALENO, C.-Palo Negro de Aragua; su posición
histórica, topográfica, industrial, etc. Caracas, Tipografía "La Na­
ción", 1939, 30 pp., ils., mapa, 23 cms.

SEGUNDO SÁNCHEZ, Manuel.-La prensa periódica de la re­
volución emancipadora. Caracas, Tipografía Americana, 1939, 9 pp.,
láminas, 27 cms.
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